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A mohácsi Vízirendészeti őr s új parancsnoka, Szerencsés József százados 
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Ujevi koszonto 

Kedves Mohácsiak! 
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

őszinte nagyrabecsüléssel köszöntöm Önöket az új év elején. 
Ilyenkor, az új esztendő kezdetén szokás számvetést készíteni 

az elmúlt évről, és megvizsgálni hatásait az elkövetkező évre. 
Az elővigyázatos emberek terveket is szőnek, mérlegelve azt, 

mi várható, azt, ami általa befolyásolható, de azt is, ami tőle 
függetlenül történhet. 

Az új év azonban mindenképpen új esélyt jelent, már első 
napjának megünneplése is a remény jegyében telik el. Remé-
nyekkel, ezért kérdőjelekkel. Hiszen az új év vágyakkal, fogad-
kozásokkal, elhatározásokkal indul, és ahogy közérzetünk baro-
métere mozdul az idő sodrában, úgy fogynak optimizmusunk 
tartalékai, és növekednek félelmeink, kétségeink. 

Mégis vissza kell pillantanunk, tudnunk kell a múltat vizs-
gálni, hogy jövőt tervezhessünk. 

Városunk elmúlt évi fejlődése sem szégyelnivaló. Akkor sem, 
ha számos területen nem sikerült a terveket megvalósítani. Si-
került azonban a város működését megőrizni, a tervezett beru-
házásokat megindítani, a lakossági konfortigényeket előremoz-
dítani. Tettük tehát azt, amire vállalkoztunk, tettük azt, amit ten-
nünk kellett, bár tudom, hogy sokan vélekednek úgy: az a hiba, 
ami nem valósult meg. 

Én mégis reménykedem. Reménykedem, mert hiszem, hogy 
az összefogással leszünk képesek a jövőt építeni. Tegnap, ma és 
holnap a civil szféra sok kis egyesületbe szerveződik és keresi 
a közös hangot, mely mindannyiunkat egy irányba vezet. 

A közös hang fontos, mert hiánya értetlenséget szül. 
Az értetlenségből bizonytalanság, és abból bizalmatlanság 

születik. 
Ilyen oknál fogva a társadalom mind nagyobb hányada vonul 

ki a közügyekből passzivitásával egyszerűen azért, mert nem hi-
szi, hogy közreműködésének értelme van, hogy együttműködé-
sével jó, jobb születik. (folytatás a 2. oldalon) 

A KLOSE-Mobi Rt 1995-ben is stabil lábakon 

Karácsony előtt - december 
21-én - bensőséges ünnepség 
keretében ritka alkalomra ke-
rült sor a mohácsi székgyárban 
- mai nevén a KLOSE Mohá-
csi Bútoripari Rt. gyárában. A 
törzsgárda-mozgalom és -juta-
lom utódjaként a német tulaj-
donos és a vállalat magyar ve-
zetői ismét kezdeményezték a 
cégnél hosszú idő óta jól dol-
gozók elismerését. 

Erre az ünnepségre került 
sor ezen a decemberi napon, 
amikor a gyár irodaépületének 
emeleti társalgójában Hengl 
Lajos nemrég kinevezett ügy-
vezető igazgató és Jörg Här-
ders menedzserigazgató átadta 
a 25, illetve ennél több éve a 
cégnél és jogelődjeinél meg-
szakítás nélkül dolgozóknak 
az okleveleket és a nagyértékű 
Zsolnay-vázákat. (25 éves 
munkaviszonyért 13-an, 26 
évesért 5-en, 27 évesért 8-an, 
28 évesért 3-an, 35 évesért 7-
en, 36 évesért 3-an és 37 éve-
sért 2-en vették át a kitünte-
tést.) 

„Szükséges és érdemes 
megállni két műszak között 
időnként" - mondotta az ügy-
vezető igazgató köszöntőjé-
ben. Bizony meg kell állni né-
ha-néha, és talán gyakrabban 
is lehetne foglalkozni a mun-
kásokkal, a hűségesekkel, a 
megbízhatókkal. És bizony 

Beszélgetés Hengl Lajos ügyvezető igazgatóval 
vállalkozások ide, vállalkozá- zepes mohácsi üzemet is vé-
sők oda, azért a legnagyobb giglátogatni, amennyiben ők is 
munkaadók még mindig ezek fontosnak tartják, 
az üzemek, Mohácson pl. a A KLOSE Mobi Rt. dolga-

MOFA vagy a KLOSE , és 
mások is, amelyeknek sikerült 
talpon maradni. MOFÁ-s cik-
künk után - amely egy hason-
ló ünnepség apropójából szü-
letett - most a KLOSE Mobi 
Rt. eredményeivel, kilátásaival 
foglalkozunk, s szándékunk-
ban áll a többi nagyobb és kö-

a KLOSE mohácsi gyárához? 
Milyen szakmai vezetési múlt-
tal vállalta el ezt a feladatot? 

- Ugyan műszaki alapkép-

ival való foglalkozás másik 
apropóját a már ugyan féléve 
megtörtént vezetőváltás, az új 
ügyvezető igazgató kinevezése 
adta. 

Hengl Lajossal irodájában 
beszélgettünk az ünnepség 
után. 

- Honnan és hogyan kerüli 

zettségű vagyok, de semmi kö-
zöm nem volt a faiparhoz, gé-
pészmérnöki képesítésem van. 
Egy marketing - menedzser 
kiegészítő diplomával én tulaj-
donképpen ennek a cégnek a 
menedzselésére vállalkoztam. 

(folytatás a 2. oldalon) 

„Határozottan fellépek a gereblyézők ellen" 
1994. november 16-tól a 

Dunai Vízirendészeti Kapi-
tányság vezetője Szerencsés 
József századost nevezte ki a 
mohácsi Vízirendészeti Őrs 
parancsnokává. A 30 éves fia-
talember mohácsi születésű, is-
koláit is itt végezte. ( a Park 
Utcai Általános Iskolában, 
majd a dr. Marek József Szak-
középiskolában). A középisko-
la elvégzése után 1 évig dol-
gozott a Révhajózási Vállalat-
nál, majd 1984. december 1-
vel került a vízirendőrséghez. 
Itt a kishajóvezetői tanfolyam 
elvégzését követően a rendőr-
tiszthelyettes-iskolán szerzett 
képesítést, majd munka mellett 
levelező tagozaton elvégezte a 
Rendőrtiszti Főiskolát. Közben 
természetesen sorkatona is volt 
a BM Határőrségnél, ahonnan 
végülis rövidített szolgálati idő 
után átkérte magát a rendőrség 
kötelékébe. Végigjárta a „sza-
márlétra" valamennyi fokoza-
tát: járőrként kezdte, de volt 
ügyeletes, hajóvizsgáló, szol-
gálatot teljesített Bezdánban a 
jugoszláv-magyar közös határ-
ellenőrzésnél, stb. A főiskola 
negyedik évének félévi vizsgái 
után nevezték ki a Paksi Vízi-
rendészeti Rendőrőrs parancs-
nokává (1992. január 1.), ahol 
Mohácsra visszakerüléséig lát-

lyen korábbi kapcsolata -
esetleg családi - volt a vízzel? 

- Én 6-7 éves korom óta 
vagyok kapcsolatban a Duná-
val. Sokat jártam ki a vízre 
horgászni a nagyapámmal. 
Sok időt töltöttem a vízparton. 
Ahogy felcseperedtem, a have-
rokkal is sokszor mentünk le a 
Dunára fürödni, csatangolni, 
horgászni. Amikor a Révhajó-
zási Vállalatnál dolgoztam, 

volt egy életmentésem is két 
kollégámmal (1983-ban). Egy 
idős öngyilkosjelöltet mentet-
tünk ki a vízből. 

- Mennyiben tértek el a fel-
adatok Pakson a mohácsitól, 
az ottani Örs- nagyságrendjét 
lekintve-kisebb volt a mohácsi-
nál? 

(folytatás a 2. oldalon) 

ta el feladatát. 
1990-ben megnősült, fele-

sége Bárácz Ilona szintén mo-
hácsi, a Széchenyi István Ál-
talános Iskolában tanított. 
1993-ban született leánygyer-
mekük. 

Szerencsés József száza-
dossal az újév első napjaiban 
beszélgettünk irodájában: 

- Miért lesz valaki víziren-
dör? Szerencsés Józsefnek mi-

Mohácsi Hírlap 
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A KLOSE Mobi Rt. biztos lábakon 
(folytatás a címoldalról) 

A híres francia cég magyar-
országi leányvállalatától, a 
Peugeot Hungáriától kerültem 
Mohácsra. Ott az én feladatom 
a magyarországi márkakeres-
kedői hálózat kézbentartása és 
részben a megszervezése volt. 
Ezt megelőzően 12 éven ke-
resztül egy nagykereskedelmi 
cégnél voltam a műszaki ter-
mékekért felelős. Tehát, én 
műszaki végzettségem ellenére 
szinte kizárólag kereskedéssel 
foglalkoztam. 

- Ön 1994. augusztus 1-től 
ügyvezető igazgatója a KLO-
SE Mobi Rt-nek, hogy találtak 
önre, pályázat alapján? 

- A Klosénak van egy pécsi 
tanácsadó társasága (gazdálko-
dás, adó, személyzeti munka), 
ők kapták annak idején a fela-
datot, hogy ide ügyvezetőt ke-
ressenek, ők .találtak rám. Fon-
tosnak tartom elmondani, hogy 
ebben a gyárban az elmúlt idő-
szakban nem volt magyar ügy-
vezető (az érkezésemkor távo-
zó Bruns úr műszaki igazgató 
volt). Ez azt jelenti, hogy az 
Rt elnöke, a többségi tulajdo-
nos az ügyvezetői jogokat 
1500 kilométernyi távolságból 
gyakorolta. Ma már a műszaki 
igazgatónk (főmérnök) is egy 
magyar faipari szakember: 
Molnár László. Úgy tűnik, 
hogy a vezetőváltással a tulaj-
donos is akceptálta azt a nor-
málisnak mondható igényt, 
hogy magyarországi vegyes-
vállalatánál nem hátrányos, ha 
a vezetés magyar. 

- Gondolja, hogy a vezető-
váltásnak lesz olyan pozitív 
hatása, amely esetleg a terme-
lési eredmények növekedésé-
ben is megmutatkozik? 

- Nagyon remélem, hogy 
így lesz. Nem hiszem, hogy 
szorosan a személyemhez köt-
hető, de az elmúlt hónapokban 
a termelési eredmények máris 
javultak. Azt gondolom, hogy 
a nyelvi nehézségek, s egy pi-
cit a gondolkodásbeli másság 
miatt, magyar emberekkel, a 
magyar viszonyokat és a ma-
gyar gondolatmenetet értő em-
ber könnyebben tud szót érte-
ni. 

Én is munkát és fegyelmet 
követelek, de könnyebben tu-
dok kontaktusba kerülni a fizi-
kai dolgozókkal és a vezetők-
kel is. 

- Kérem, tájékoztasson az 
alapvető foglalkoztatási ada-
tokról, hogyan alakult az utób-
bi években a gyár dolgozói lét-
száma? 

- Csak közelítő adatokat 
tudok mondani. 1989-90-ben 
közel ezer ember dolgozott en-
nél a cégnél, amikor még a 
SZKJV leányvállalata volt a 
gyár. A privatizáció során be-
következett szervezeti átalaku-
lás és termékváltás miatt ma a 
létszám 600 fő. Ez a 600 em-
ber két műszakban dolgozik, s 
ameddig piaca van a terméke-
inknek, ennek a létszámnak 
munkát akarunk és tudunk is 
adni. Ma ott tartunk - bár az 

év vége speciális ilyen szem-
pontból - , hogy nem tudunk 
annyit gyártani, amennyit el ne 
tudnánk adni. 

- A béreket tekintve hol áll 
a KLOSE Mobi Rt? 

Hengl Lajos ügyvezető 
igazgató 

- Sajnos, azt tudomásul 
kell vennünk, hogy nem ha-
sonlíthatjuk össze magunkat 
ma még egy nyugat-európai 
ország bérszínvonalával. És 
nem azért, mert az itteni szak-
ember kevésbé kvalifikált 
vagy kevésbé szorgalmas. Mi 
30 ezer Ft körüli átlagbér-szin-
ten mozgunk és teljesítmény-
rendszerben (szalagrendszer) 
dolgozunk. 

- Mekkora az éves termelé-
si értéke a cégnek, és mennyit 
fordítottak fejlesztésre az utób-
bi időben? 

- Ennek a cégnek az idei 
termelési értéke néhány milli-
óval lesz több, mint egy milli-
árd. 1995-re ennél 25 %-kal 
többet tartunk reálisnak, és 
ennyit is tervezünk. Ez azon-
ban nem ad különösebb nyere-
ségre lehetőséget, mert a piac 
nagyon árérzékeny. 

A mi termelési volumenün-
ket - ami naponta több mint 
40 komplett garnitúrát és több 
mint 640 db széket jelent - a 
piac csak egy adott árszinten 
tudja eladni. Termékeink a 
belföldi piacon - a magas ár 
és minőség miatt - csak korlá-
tozottan értékesíthetők. A ter-
melési volumenünk 2/3 részét 
exportáljuk. Németország a 
legnagyobb piacunk, emellett 
még Svájc és Ausztria számít 
jelentősnek. És újból felvettük 
azt a fonalat, hogy megfelelő 
fizetési biztosítékok mellett 
nyitunk a volt szovjet illetve 
orosz piac felé. 

-Mi az a termékskála, ami-
nek gyártásával Önök piacké-
pesek tudlak maradni? 

- Kárpitos garnitúrában kö-
zel 30 féle összetételt gyár-
tunk. Idén kezdtük el, a nyár 
végén a bőrtermékek gyártá-
sát, ez újnak számít. Van 
olyan, ami nagy szériában 
megy, és olyan is, amiből csak 
néhány készül naponta. 

15-20 féle széktípust gyár-
tunk, hozzávaló asztalokat 
azonban nem készítünk. A 
többségi tulajdonosnak más te-
rületeken is van érdekeltsége, 
s gyárai között egyfajta szako-
sodást alakított ki. Van aki 
asztalt, van aki szekrényt 

gyárt. Aki tőlünk ebédlőgarni-
túrát vásárol, annak az asztalát 
külföldről szerezzük be. 

- A jövő évben jelentkez-
nek-e új termékekkel, avagy 
folytatják azoknak a gyártását, 
amik most repertoáron van-
nak? 

- Nagyon kedvezőek a 
visszajelzések a bőrgarnitúrák 
iránt az igényes vevők részé-
ről, úgyhogy ezt mindenkép-
pen folytatjuk, s emellett az 
előbbiekben felsorolt terméke-
ket gyártjuk folyamatosan, ru-
galmasan alkalmazkodva a pi-
ac igényeihez. 

- Térjünk vissza a fejleszté-
sekre, ezek terén hogy áll a 
cég? 

- Ez egy olyan technológia, 
amit csak egyféleképpen lehet 
jól csinálni: a munkavédelmi 
szempontoknak is megfelelő 
legkorszerűbb gépekkel. Eb-
ben a gyárban vannak még na-
gyon régi gépek is, de amikor 
a szakmai befektető többségi 
tulajdont szerzett, akkor a gé-
pek egy részét kicserélték, és 
azóta is folyamatosan üzembe 
helyezünk új gépeket, amik 
számítógépvezérlésű nagytel-
jesítményű berendezések. 

A tevékenységünk másik 
sarkalatos pontja a megfelelő 
száraz alapanyag-ellátás. Ilyet 
a piacon megvenni nem lehet, 
ezért megfelelő szárító kapaci-
tásra van szükség. Az 1994-es 
év fontos beruházása volt 2 új 
szárítókamra létesítése, ezzel 
meghosszabítottuk a száraz-
anyag-ellátást pár nappal. Egy 
hónapban közel 500 m3 fa-
alapanyagot használunk fel, a 
megfelelő tartalékok képzése 
nagy előrelátást igényel, és ke-
ményen financiális kérdés, egy 
közép árfekvésű fa köbmétere 
40 ezer Ft körül jár. És az ál-
talunk gyártott termékeknél 
elég rossz az anyagkihozatali 
lehetőség; 30-40 %-ból tudunk 
széket készíteni. 

- Végezetül szeretném, ha 
elmondaná, hogy mit tart az 
Önök cége és a város, az ön-
kormányzat kapcsolatáról. Az 
utóbbi években eléggé halo-
vány volt az az együttműködés, 
ami a SZK1V időszakban azt 
mondhatjuk, hogy virágzott. 
Lát-e javítani valót ezen a kap-
csolaton? 

- Azt gondolom, hogy le-
het előre lépni. Én nem mohá-
csiként kerültem a céghez, de 
röviddel az ideérkezésem után 
meglátogattam a szomszéd cé-
geket, a jelentős munkaadókat, 
és természetesen az önkor-
mányzatnál, a polgármesternél 
is jártam. 

Azt gondolom, hogy egy 
ekkora városnál nem lehet kö-
zömbös egy ilyen nagyságú 
munkaadóval való kapcsolat, 
ám ez kölcsönös: Szerintem 
nem létezhetünk elszigetelten, 
ápolni kell a kapcsolatokat a 
város önkormányzatával, in-
tézményeivel is. A magunk ré-
széről mi törekedni fogunk er-
re. 

Köveskuti Péter 

A KLOSE Mohácsi Bútoripari Rt. 
kitünteti dolgozói 

25 éve dolgozók: 
Auth Antalné, Babracsán Katalin, Domokos 

János, Hárich Antal, Horváth Józsefhé, Kole-
szár György, Párcsetich Alajosné, Puskás Jó-
zsef, Tamás Józsefné, Tavaszi Árpád, Torma 
Lászlóné, Wolf Mátyásné, Zöldág Marietta 

26 éve dolgozók: 
Lusztig Albertné, Pfeil Imréné, Podina 

Györgyné, Schweier Józsefné, Szabó Józsefné 
27 éve dolgozók: 
Bach Istvánné, Batez Ferencné, Énekes Jó-

zsefhé, Pfeil Imre, Policsek Ferencné, Spengler 

György, Spohn Ádámné, Torma László 
28 éve dolgozók: 
Harkai Józsefné, Kosztolányi József, Osz-

wald István 
35 éve dolgozók: 
Bitter Ferenc, Emmert László, Mackó Mag-

dolna, Schmidt Károly, Simon Dezső, Szendrő 
Csabáné, Szűcs István 

36 éve dolgozók: 
Féth József, Magyarosi Sándor, Wigand Ist-

ván 

Szerencsés József 
új vízirendőr őrsparancsnok 

(folytatás a címoldalról) 
- Pakson kisebb őrs volt, 

a f e l a d a t o k g y a k o r l a t i l a g 
ugyanazok voltak, mint itt-
hon , azzal a különbséggel, 
hogy itt a nemzetközi hajó-
f o r g a l o m b i z t o s í t á s á h o z 
hozzákapcso lód ik a határ -
forgalom ellenőrzésének el-
látása is. Az ellátandó terü-
let ott sokkal nagyobb volt, 
mint itt; az 1492 folyamkilo-
méter től az 1565-ig terjedt 
(73 fkm). A mohácsi őrsnek 
m o s t az 1433 fkm-től (or-
szágha tá r ) Bátáig terjed ki 
az ellenőrzési tevékenysége. 
Elvileg az 1492-ig, Érsekcsa-
n á d i g t a r tana a felügyele-
tünk , d e közbeesik a Bajai 
KMB csoport , amely ellátja 
a közbeeső területen a szol-
gálatot. 

- Most a téli időszakban 
mik a Mohácsi Vízirendészeti 
Rendőrőrs alapvető feladatai, 
ehhez milyenek a személyi-tár-
gyi fellételek? 

- E l m o n d h a t o m , h o g y 
most a tiszthelyettesképzőt 
befejezők viszzaérkezésével 
á l lományunk teljes létszám-
b a n tud ja ellátni feladatát . 
Úgy érzem, hogy a többsé-
g é b e n m o h á c s i a k b ó l á l ló 
ő r s személyi feltételei jók, 
tárgyi el látot tságunk - hajó-
p a r k u n k is s o k a t j a v u l t , 
megfelelőnek mondha tó . 

- Mik a vízirendészeti Örs 
feladatai ilyenkor télen? 

- Ilyenkör a legfontosabb 
f e l a d a t u n k a n e m z e t k ö z i 
ha jóforgalom zavartalansá-
gának biztosítása. Ezen be-
lül is az együ t tműködés az 
Európai Únió ENSZ-embar-
gót e l l e n ő r z ő n e m z e t k ö z i 
csoportjával. 

S z á m o m r a a z o n b a n 
emellett legalább olyan fon-
tos, hogy a működési terü-
le tünkön rend legyen. 

- Kiterjed-e a mohácsi ví-
zirendé szel működési területe 
a belső vizekre, holtágakra is, 
mint pl Béda? 

- Sokszor felvetődik ez a 
k é r d é s . Mi ú g y keze l jük , 
hogy a folyó vize és a hoz-

zátar tozó meghatározott te-
rület egy bizonyos sávban 
(10 km) a két parton: ez a 
mi m ű k ö d é s i t e r ü l e t ü n k . 
E g y é b k é n t ez a r e n d ő r -
k a p i t á n y s á g o k k a l k ö t ö t t 
megál lapodás függvénye is. 

A b é d a i v izek e l lenőr-
z é s e t e r m é s z e t s z e r ű l e g a 
f e l ada t a ink közé tar tozik , 
így volna ez még akkor is, 
ha az előírások szerinti sá-
von kívül esne a terület. Ezt 
az utóbbi időben elszaporo-
do t t szabálysértések is in-
dokolt tá teszik. 

- A téli időszakban csök-
kentett hajószámmal látják el a 
szolgálatot? 

- Ez így van , i lyenkor 
hajóinkat Budapesten, illet-
ve Baján átvizsgálják, elvég-
zik a szükséges javításokat 
r a j t u k . Á l l o m á n y u n k b ó l 
azonban mindig szolgálat-
ban van valaki az Európai 
Únió hajóin és ha szüksé-
ges, a mi hajóink közül is 
rendelkezésre áll, amelyik 
kell. 

- Visszatérve az elszaporo-
dott szabálysértésekre, bizo-
nyára vannak információi a 
mohácsi és környékbeli hor-
gász-halász ellenléteket tükrö-
ző esetekről, hálólopásokról, 
orvhalászatról, csónaklopá-
sokról és elsüllyesztésekről. 
Mit tudnak és kívánnak tenni 
a jövőben ezek megszüntetése 
érdekében? 

- Igazában még tájéko-
zódnom kell az itteni hely-
zetről . Ilyen esetekről ter-
mészetesen hallottam, d e ez 
kevés . Konkré t fel je lenté-
sekre és bizonyítékokra van 
s z ü k s é g . A paks i t apasz -
talataim alapján azonban el-
mondha tom, hogy 40-50 %-
kai megnövekede t t a hor-
gász szabálysértések száma. 

H a t á r o z o t t a n k í v á n o k 
fel lépni pé ldául a „gereb-
lyézés" ellen (tiltott horgá-
szati módszer) , amiről már 
itthon is sok információ áll 
a rendelkezésemre. Termé-
szetesen ugyanilyen határo-

zott „elbánásra" számíthat-
nak a másfaj ta szabálysérté-
sek elkövető is. 

Azonban a mi fő felada-
t u n k mégiscsak a baleset-
megelőzés, a v ízbefu l ladá-
sok megakadályozása , a ví-
ziközlekedés ellenőrzése és 
biztosítása. 

- 1994-ben hány vízbefulla-
dás volt a működési területü-
kön, és ebből hány történt Mo-
hácson? 

- 3 haláleset volt tavaly 
a területünkön, ebből egy -
t rag ikus gyermekbalese t -
M o h á c s o n , a m á s i k ke t tő 
Dunaszekcsőn történt. 

- Sok indulatot váltott ki ta-
valy, főleg a horgászberkekben 
az új csónakfelszereltségi ren-
delet, várható-e könnyítés, ne-
tán teljes változtatás ebben? 

- A víz iba lese tek meg-
előzésében sokat számíthat 
a mentőmel lények kötelező-
vé tétele. Nincs t u d o m á s o m 
a rende le t - amelye t n e m 
mi hoztunk! - megvál tozta-
tásáról vagy megszün te té -
séről. 

- Új örsparancsnokként mit 
kíván másként tenni elődeihez 
képest, milyen elképzelésekkel 
vág bele a régi-új szolgálati 
helyén a munkába? 

- Az első napoktól kezd-
ve igyekeztem kézbe venni 
az ü g y e k e t . K o r á b b a n is 
e lég g y a k r a n j á r t am h a z a 
ahhoz, hogy e legendő infor-
m á c i ó m l e g y e n . V a n n a k 
do lgok , amike t n e m lehet 
máról holnapra elvégezni. 

Tudom, hogy egy ú j pa-
r a n c s n o k be lépése mi lyen 
megterhelést ró a személyi 
á l lományra. Meg kell felel-
n iük az én e lvá r á somnak , 
követelményrendszeremnek. 

K e m é n y e n a j o g s z a b á -
lyok betartása mellett fogok 
kiállni, a m u n k á b a n maga-
s a k a k ö v e t e l m é n y e i m , 
emellett human i t á r ius segít-
ségadási esetekben számít-
ha tnak rám a beosztot ta im. 

Köveskuti Péter 

T T * ' • 1 • • • • i " 

Ujevi koszon to 
(folytatás a címoldalról) 

Reményünk van tehát a 
t i sz tes p á r b e s z é d r e , ezér t 
b ízom abban, hogy lehető-
ségünk is lesz az új, Önök 
által választott képviselők-
kel a közös jövőnket siker-
rel a l a k í t ó ú j é v b e lépni . 
Mindezt azért, hogy ezután 
a következő évekre mond-
hassuk: bo ldog is! 

Az ú j év feladatai, most 
a választások után nagyob-
bak, mint általában, hiszen 
nem csak az év, d e az Önök 
képviselői is újak, sok terv-
vel, jószándékka l , m u n k a -
kedvvel . 

A z e l m ú l t é v e k e lőké-
sz í tő m u n k á i l ehe tővé te-
szik, hogy városunk fejlődé-
sét a következő időszakban 
b iz tos í thassuk . Beruházási 
célú terveink: önkormány-
zati szociális lakások építé-
se, ú t h á l ó z a t i r ek o n s t ru k -
ció, közműhá lóza tok bőví-
tése, szennyvízt iszt í tó léte-
sítése, közforga lmú kikötő 
beindí tása. 

Gazdálkodásunkat segít-
heti - vagyoná l lományunk 
ismeretében - a városi port-
fóliók hasznosí tása, város-
fejlesztéssel foglalkozó iro-
da létrehozása. 

A valóságos munkané l -
küliség számottevő csökke-
néséig - amit csak termelő 
tőke telepítése oldhat meg -
kiemelt figyelmet kell fordí-
t anunk a szociális ellátásra, 
az elmúlt évekhez hasonló-
a n , á t a l ak í to t t f i nanc iá l i s 
szerkezettel. 

A megalakuló Kisebbsé-
gi Önkormányza tok műkö-
dése jó esélyt ad a jövőben 
a r r a , h o g y a n e m z e t i s é g i 
kérdéseket ha tékonyan in-
tézzük. 

Arra a történelmi lépté-
kű kérdésre, hogy mit hoz 
a jövő, együ t t s ze r e tnénk 
megadni a választ ebben az 
ú j évben. 

B i z t o s v a g y o k a b b a n , 
hogy városunk társadalma 
nem csak reményt kapot t , 
d e lehetőséget is a tovább-

lépésre, hiszen a körü lmé-
nyek szorí tásában kell meg-
m u t a t n u n k a b e n n ü n k rejlő 
erkölcsi erőt. 

K é r d ő j e l e k a z o n b a n 
mégis maradnak! 

Mi l e sz a h a t á r o n tú l i 
s z o m s z é d a i n k jövője , mi t 
tesz a világ politikai hatal-
ma m i a t t u n k is, t u d u n k - e 
felszínen maradni? 

Itt s o r a k o z n a k t e h á t a 
kérdőjelek, melyeket szeret-
nénk kiegyenesíteni. 

H o g y vágya ink ne fussa-
nak zátonyra, ezért n e k ü n k 
kell m e g k ü z d e n ü n k . 

A kérdőjelek és az üres 
szócséplés helyett egyforma 
aka rássa l kell m é r n ü n k a 
gyorsan múló időt, még ma 
e l v e t v e a z t , a m i t h o l n a p 
aratni akarunk. 

Ezekkel a tervekkel szív-
ből k í v á n o m , h o g y v á r o -
s u n k m i n d e n lakójára kö-
szöntsön békés, boldog, si-
keres ú j esztendő! 

Kuti István polgármester 
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Rendőrségi hírek 
Az ünnepek alatt sem pihentek a 

bűnözök 
A szeretet ünnepére fittyet hányva, önmagukat ajándékozták 

meg térségünkben a betörők. Elsődlegesen műszaki cikkeket lop-
tak, de nem vetették meg a kezük ügyébe került pénzt sem. Ezért 
mindenkit kér a rendőrség az 1995-ös esztendőben is, hogy véd-
je, óvja értékeit. Védje autóját, nyaralóját, lakását, mert sokan 
csak az alkalomra várnak, hogy elvegyék, elvigyék más tulajdo-
nát. 

Mohács 
- ismételten betörtek a Pool King billiárdszalonba, ahonnan 

készpénzt, cigarettát vittek el 16.000 Ft értékben, 
- a Sokackörbe az ablakon át mászott be a tolvaj, és vitt 

mindent: a mikrohullámú sütőtől a musikcenterig. Szerencsére a 
tolvajt elkapták, akiről kiderült, hogy 12 rendbeli lopás terheli, 

- a Névtelen utcában lévő szervízműhely parkolójában egy 
Renault 25-ös gépkocsiból rádiómagnót és műszaki cikkeket vit-
tek el 100.000 Ft értékben, 

- a Pannon Volán szőlőhegyi raktárából fűnyírót, sövénynyí-
rót, gázpalackot, szerszámokat vittek el 60.000 Ft értékben, 

- a Pigall Kávéház játékautomatáját feltörve 80.000 Ft érték-
ben 20 Ft-tosokat vittek el ismeretlen betörők. 

Dunaszekcső 
- a falu határából 30.000 Ft értékű diófát tulajdonítottak el, 
Lippó 
- az óvodából színestévét, videómagnót, fénymásolót vittek 

el 150.000 Ft értékben ismeretlen tettesek, 
Szederkény 
- ugyancsak az óvodából és a két ünnep között műszaki cik-

keket loptak. Szerencsére a három fiatalkorú tolvajt elfogták 
Bóly 
- december 28-án a római katolikus templomból a perselyeket 

felfeszítve 30.000 Ft-t, valamint mikrofont és faliórát vittek el 
ismeretlen tettesek 

Véménd 
- az italboltból egy komplett játékautomatát vitt el a tolvaj. 

A tettest elfogták és a 100.000 Ft értékű játékautomata is meg-
került. 

SYGno 

Tűzoltósági hírek 
December 12-én a pécsi vasúti átjáróban egy kamion motor-

tere kigyulladt az elektromos vezetékek meghibásodása miatt. 
14-én a Perényi-tömbhöz riasztották a tűzoltókat, a bejelentés 

szerint egy személygépkocsi égett, az eset azonban vaklármának 
bizonyult. 

A Geresdlak és Maráza közötti útszakaszon 3 fő sérült meg, 
az egyik gépkocsi vezetője, a bosnyák állampolgárságú személy 
beszorult a kocsiba, őt a tűzoltók mentették ki. 

17-én Dunaszekcsőre történt vaklármás riasztás. 
22-én Mohácson a Virág utca egyik magánlakásában a ka-

zánházban tárolt papír kigyulladása miatt keletkezett tűz. 
25-én Kölkeden este egy kazánkémény tetején lévő gólyafé-

szek kapott lángra. 
30-án Dunaszekcsőn éjfél után ismét egy vaklármás riasztás 

történt. 
31-én Mohácson is több vaklármás bejelentés történt. 
19 órakor a Liszt F. utcai ABC mögötti szeméttároló konténer 

égett. 
Január 1-én az esős időjárás következtében egy pincébe víz-

szivattyúzáshoz kérték a tűzoltók segítségét. 
3-án este 21 óra tájban a Liszt F. utcai konténerben tárolt 

papír égett, valaki ismét meggyújtotta. 
SzÉ. 

Anyakönyvi hírek 
Születtek: Pávkovics Dóra (Mohács), Schaáb Fanni (Mo-

hács), Bayer Roxána Csilla (Mohács), Deigner Dominika (Du-
nafalva), Walter Evelyn (Mohács), Kiss Henrietta SzUvia (Ma-
ráza), Weber Henrik (Mohács), Bakos Róbert (Kölked), Horváth 
Dániel (Mohács), Horváth Szilveszter (Nagynyárád), Gligorovics 
Norbert (Mohács), Kővári Róbert (Versend), Szabó Bertalan 
(Töttös), Erb Franciska (Nagynyárád), Apró Brigitta (Mohács), 
Bubreg Fanni (Mohács), Tóth Dániel (Mohács), Takács József 
(Kölked), Márkus László (Mohács), Stefán Levente (Babarc), 
Bajai Bettina (Mohács), Szűcs Péter (Szebény) 

Meghaltak: Mátrai Vince (Mohács), Jutási István (Hidas), 
Blandl Ádámné Schnell Anna (Szajk), Nagy Péter (Mohács), 
Vogl Bálint (Hímesháza), Nagy Endre (Mohács), Kovács Sándor 
(Mohács), Kis Gyula (Kölked), Lappó Rezső (Dunafalva), Hor-
váth Gyuláné Bernáth Margit (Mohács), Petrovics Miklós (Mo-
hács), Gólics Mátyás (Mohács), Kalenics János (Mohács), Ret-
tiger Andrásné Zoárd Julianna (Mohács), Maier János (Kölked), 
Sepsi András (Belvárdgyula), Wingenfeld József (Mohács), Tí-
már Péterné Sipter Mária (Mohács), Gungl Boldizsámé Kerner 
Magdolna (Palotabozsok) 

Házasságot kötöttek: Molnár József és Gasparovich Terézia, 
Molnár Attila és Mózes Judit 

Az 1994. évi összesített 
anyakönyvi adatok 

Mohács városban és térségében (a mohácsi Polgármesteri 
Hivatal által nyilvántartott körzet) 1994. évben történt szüle-

tések, halálozások és házasságkötések száma: 
Születés: 480 

Házasságkötés: 117 
Haláleset: 524 

A képen balról jobbra Eduard Paal és Rudolf Lang 

Két EMBER Németországból 
Rudolf Lang és Eduard 

Paal immár hatodik alkalom-
mal járt Mohácson 1993. ősze 
óta. Kulturális és egyházi kap-
csolataik révén szereztek tudo-
mást arról, hogy a volt Jugo-
szlávia területéről mennyi me-
nekült talált hajlékra városunk-
ban és arról is, hogy többségük 
rendkívül nehéz körülmények 
között él. Ekkor a két „öreg-
fiú" - egyikük néhány évvel 
hatvanon innen, másikuk né-
hány évvel hatvanon túl - egy 
templomi mise keretében tájé-
koztatták a 3800 lakosú Al-
tenstadt falu lakóit ezekről a 
nehézségekről, és gyűjtést 
szerveztek. Ezt a tevékenysé-
get kiterjesztették a két „társ-
községre" is - melyek összla-
kossága nem éri el az ezer főt 

- de mindezek ellenére is 
rendkívül sok pénzadomány, 
élelmiszercsomag, ruhanemű 
gyűlt össze, melyet az elmúlt 
két évben a menekültek szá-
mára Mohácsra és Nagyatádra 
szállít ottak. 

Mindketten nagycsaládos 
emberek, s arra a kérdésre, mit 
szólt e rendkívül sok munkát, 
időt és pénzt igénybe vevő te-
vékenységhez a család, Rudolf 
Lang úr azt válaszolta: kétszáz 
százalékosan támogatnak ben-
nünket, hiszen elmondásunk 
alapján pontosan ismerik a 
mohácsi gondokat, problémá-
kat, s azt is, hogy ebben a vá-
rosban rendkívül korrekt mó-
don, nagy empátiával, jól szer-
vezetten foglalkoznak a mene-
kültek ügyével. Amikor karita-

tív tevékenységükről otthon 
beszámoltak, a teljes önkor-
mányzati testület felajánlotta 
tiszteletdíját e célra, s az egyik 
kis faluból, melynek összla-
kossága nem éri el a 600 főt, 
- százhúsz élelmiszercsomag -
ajándékot hoztak, melyek ka-
rácsony előtt kerültek kiosztás-
ra Mohácson. Mindketten re-
ménykednek a háború mielőb-
bi befejezésében - de ígérik, 
amíg szükség van támogatá-
sukra, rájuk lehet számítani. 
Bíznak abban, hogy a kialakult 
jó viszony alapján Altenstadt 
és Mohács kapcsolata tovább 
erősödik - melyből mindkét 
településnek csak előnye szár-
mazik. 

L. 

Mohácsi „Halas nap" 
a budapesti Atrium Hyatt-ben 

Nagy Tibor, Nagy Attila, Erdi Csaba és Lépőid Zoltán 

A hagyományokhoz híven 
a budapesti Atrium Hyatt Szál-
loda a karácsonyt megelőző 
vasárnapon a Mohácsi Halász-
csárda személyzetével rendez-
te meg a „Sunday Brunch" 
programját. A méltán világhírű 
Lukács István háromszoros 
Oscar-díjas mesterszakács 
védnöksége mellett Lépőid 
Zoltán mesterszakács és Nagy 
Attila szakács az alábbi menüt 
kínálta: 

Mohácsi vegyes ha-
lászlé házi metélttel 

„Kecsege álmodozása" 
Süllőszalagok 

bortésztában 
Kemencében sült 

töltött fogas 
Tejfölös angolna 
Harcsapaprikás 

Csukapörkölt 
Mohácsi vegyes rétes 

Mákos-mézes guba 
Tejes pite 

A tavalyi sikerre emlékezve 
nem érte váratlanul a szerve-
zőket, hogy kicsinek bizonyult 
a 260 személyes Hyatt Terasz 
- a később érkező vendégeket 
a patinás „Old Timer" terem-
ben fogadták. A fantasztikus 

miliő, a Sánta Ferenc és zene-
kara biztosította, élményt je-
lentő muzsika, a szemet és tes-
tet gyönyörködtető ételek va-
rázslatos hangulatot adtak ezen 
a vasárnapon a résztvevőknek, 
akik között neves színészeket, 
televíziós és rádiós személyi-
ségeket, közéleti embereket is-
merhettünk fel - és a házigazda 
Nagy Tibor természetesen kü-
lön tisztelettel köszöntötte mo-
hácsi törzsvendégeit, akik fel-
utaztak Budapestre erre a 
programra. Nagy siker volt -
gratulálunk! 

»Sítábor Erdélyben 

Aranyos gyéres 
Városunk és a romániai 

partnerváros együttműködésé-
nek eredményeként 1995. ja-
nuár 14-20. között a Belvárosi 
Általános Iskola 30 fős gyer-
mekcsoportja vesz részt 10 fő 
tanár, szülő kíséretében a Kis-
bányán megrendezésre kerülő 
sítáborban. A programot a Pol-
gármesteri Hivatal felhívása 
alapján az IBUSZ Mohácsi 
Irodája szervezi. A résztvevők 
látogatást tesznek Aranyos-
gyéresen, Kolozsváron és a 
Tordai hasadéknál is. 
» Jótékonysági bál 

A Mohácsi Vállalkozók 
Egyesülete 1995. február 11-
én jótékonysági bált rendez a 
Városháza Dísztermében. A 
bevételt a romániai partnervá-
ros, Aranyosgyéres 40 fős 
gyermekcsoportja magyaror-
szági üdülésére ajánlják fel. 
Információ: Művelődési köz-
pont tel.: 311-828 
» Új autóbuszok a mohácsi 

Pannon Volán Rt-nél 
Az új évben az utazóközön-

ség kellemesebb körülmények 
közötti utazását két új autó-
busz üzembehelyezése biztosí-
tja. Zsivkovics György úr, a 
Volán Rt. mohácsi személy-
forgalmi osztályának vezetőjé-
től kapott tájékoztatás szerint 
az IKARUS 415-ös autóbusz 
járatok a Mohács' - Pécs és a 
Mohács - Pécs - Kecskemét út-
vonalon közlekednek. 
»Az év első jazz-estje 

Folytatódnak a Sétány Sö-
rözőben a Mohácsi Jazz Quin-
tett közreműködésével szerve-
zett zenés estek. 

Január 26-án 20 órától ta-
lálkozhatnak a műfaj kedvelői 
a Tornai Ferenc (szaxofon), 
Nádasdi László (szólógitár), 
Hoffmann Endre (dobok), 
Tirnbach György (basszusgi-
tár), Vörös József (zongora) 
összetételű együttessel. 

Asztalfoglalás az üzletveze-
tőnél előre javasolt! 
»Hol vagytok ti régi játszó-

társak? avagy régi vers- és 
prózamondók kerestetnek 

Lapunkban is beszámol-
tunk arról az egyfajta nosztal-
gikus kezdeményezésről, ami 
Pest Zsuzsanna decemberi 
önálló estjét jelentette. 

Az előadó a könyvtár veze-
tésének egyetértésével kéri 
most, hogy jelentkezzenek 
azok az egykori előadók (vers-
és prózamondók, színjátszók), 
akik vállalkoznának rövid be-
mutatkozásra és esetleg be-
szélgetésre. Jelentkezni lehet a 
Mohácsi Jenő Városi Könyv-
tárban illetve Pest Zsuzsánál, 
az ÁFÉSZ-ben. 

Az 1995. január 23-i testületi 
ülés napirendje 

- Bizottságok megalakítása 

- Helyi autóbusz-közleke-
dés díjáról rendelettervezet 

- Kórház orvosigazgatójá-
nak kinevezése 

- 1995. évi képviselőtestü-
leti munkaterv 

- A szennyvíztisztító-telep 
kivitelezési és hitelszerződése 

- Református egyház kérel-
me 

- Élelmezési és nyersanyag 
normákról rendelettervezet 

- Szeméttelep bérbeadása 
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„Karcsúsítás" a Selyemgyárban 

- Még, hógy nem kell az igazgató? 
Hát, ki csinált aranybányát ebből a kócerájból? 

Agócs Béla karikatúrájc 

Képviselőtestületi határozatok 
1/1994. (XD.19.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete Kuti István polgármester 

bérét 1994. december 12-től 107.640 Ft-ban állapítja meg. 
2/1994. (XH.19.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a „Mohács város szenny-

víztisztító telepének megvalósítása" cím előterjesztés megtárgya-
lását munkaközi értekezleten folytatja, döntését pedig egy rend-
kívüli képviselőtestületi ülésen hozza majd meg. 

3/1994. (XH.19.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a helyi menetrend szerinti 

tömegközlekedés ármegállapítására vonatkozó javaslatot elfo-
gadja azzal a megkötéssel, hogy a PANNON VOLÁN Rt. által 
igényelt támogatás mértékének a vizsgálata után a támogatás 
összege a helyi menetrend szerinti autóbuszközlekedés egyes dí-
jairól szóló rendelettervezetbe kerül beépítésre. 

4/1994. (Xn.22.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete megerősíti a korábbi kép-

viselőtestület azon határozatát, hogy az 1994-es évben elnyert 
állami céltámogatás igénybevételével 1994. évben megkezdi és 
a későbbi években folyamatosan megépíti a város szennyvíztisz-
tító telepét. 

5/1994. (Xn.22.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a szennyvíztisztító telep 

megépítéséhez szükséges önrész fedezéséhez 201 millió forint 
hitelt vesz fel. 

6/1994. (XD.22.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete utasítja a polgármestert, 

hogy az 1995. január 16-i testületi ülésre a kivitelezési valamint 
a hitelszerződés-tervezeteket terjessze a testület elé jóváhagyásra. 

Engert Ferenc előléptetése 
Január elején Engert Ferenc századost, a Polgári Védelem 

mohácsi parancsnokát őrnaggyá léptették elő. 
Gratulálunk! 

Megalakultak a kisebbségi 
önkormányzatok Mohácson 

Január 3-án délután a Városháza dísztermében ünnepélyes ke-
retek között a mohácsi Választási Bizottság átadta a kisebbségi 
önkormányzati képviselők megbízóleveleit. 

A választás eredményét Katona József, a Választási Bizottság 
elnöke ismertette. Eszerint városunkban 3 nemzeti illetve etnikai 
kisebbség alakíthat önkormányzatot 5-5 fővel. A személyek a 
következők: Kovács István, Hegedűs Csilla, Androvics Hona, 
Sallainé Balogh Mária, Horváth Zoltánná (cigány), Darazsacz 
István, Kunovszki János, Lovák Antal Pál, Kovács Béláné, Ud-
varacz Mátyásné (horvát-sokac), Kolbach Ferenc, Wirth György, 
Mausz Mihály, Jörg Judit, Spannenberger József (német). 

A kisebbségi képviselőket köszöntötte a Választási Bizottság 
titkára, Darabos László és tagja, dr. Legányi Jenő is, utóbbi há-
rom nyelven - nagy tapsot aratva - kívánt boldog új évet. 

Az eskütételt és a megbízólevelek átadását követően Kuti Ist-
ván is köszöntötte röviden a kisebbségi önkormányzatokat, majd 
dr. Olt György jegyző tett ügyrendi javaslatokat, melyek az ala-
kuló ülés legfontosabb feladataira vonatkoztak. 

A kisebbségi önkormányzatok ezután megalakultak s megvá-
lasztották elnökeiket, illetve a helyetteseket, és eldöntötték, hogy 
mikor tartják első igazán érdemi ülésüket, amikor az éves mun-
katervüket és szervezeti és működési szabályzatukat vitatják meg 
és fogadják el. 

A cigány kisebbségi önkormányzat elnökének Kovács Istvánt, 
helyettesének Sallainé Balogh Máriát választotta. 

A horvát-sokac nemzetiség önkormányzata elnökéül Lovák 
Antal Pált, helyettesének Udvarácz Mátyásnét választotta. 

A német nemzetiség önkormányzat elnöke Kolbach Ferenc 
lett, ők egyelőre helyettest nem választottak. 

Következő ülését január 19-én tartja a német, és 17-én a hor-
vát kisebbségi önkormányzat, a cigány kisebbség nem tűzte ki 
következő ülésének időpontját. 

KP 

A szó elszáll, a képviselő megmarad? 
A fenti címmel sorozatot indítunk az-

zal a nem titkolt szándékkal, hogy nyo-
mon követhessük választott és listás kép-
viselőink munkáját. Emlékeztetni kíván-
juk őket választási ígéreteikre, megkér-
dezzük véleményüket a testület döntései-
ről, a város előtt tornyosuló feladatokról, 
választókörzetük, avagy pártjuk elvárásai-
ról, és nem utolsósorban az embert, a kép-
viselőt kérdezzük arról, hogy miért vállal-
ta a köz szolgálatát, miért vállalja a köz-
ismertséggel gyakran együtt járó arculcsa-
pást, miért szavazott igennel vagy nemmel 
egy-egy fontos kérdésben, és mit szeretne 
elérni, megvalósultnak látni képviselősége 
idején. 

Sorozatunk első vendége Lajdi Antal-
né, akit több szempont miatt is elsőként 
kértem nyilatkozatra: mert előző időszak-
ban ő volt az egyetler! hölgy a képviselő-
testületben, mert vállalta a megmérette-
tést, s mint kiderült, tevékenységével ki-
vívta választóinak a bizalmát, és újra kép-
viselőnek választották, mert még mindig 
egyedül képviseli a gyengébb nemet a tes-
tületben. 

- A testületi ülések tévéközvetítéseiben 
úgy tűnt, hogy az elmúlt négy évben súlyos 
pofonokat kapott. Ön mégis indult az ön-
kormányzati választásokon. Miért? 

- Valóban több pofont kaptam, mint 
elismerő szavakat. Volt olyan képviselő-
társam, több is, aki az én értékrendemen 
alapuló másságot nem volt képes tolerálni, 
s emiatt sok támadásban volt részem. 
Hogy nem adtam fel, és újra itt vagyok, 
annak egyszerű oka van: szociális beállí-
tottságú ember vagyok. Keresztény érték-
rendem nem bigottság, mindig azt teszem, 
amit kötelességemnek érzek és azt, amire 
képes is vagyok. Azért indultam újra az 
önkormányzati választásokon, mert érez-
tem lakókörzetem bizalmát, mert erőt 
éreztem önmagamban a vállalt feladatok 

megoldására. 
- Korábban az MDF támogatásával, 

most a KDNP színeiben indult a válasz-
táson. A pártérdekeket vagy az emberi ér-
lékekel tartja fontosabbnak a testületi, a 
képviselői munkában? 

- Feltétlenül az emberi kvalitásokat 
tartom elsődlegesnek. Pártdiktátumok he-
lyett megfontolt döntések kellenek, és erre 
csak a város érdekeinek elkötelezett em-
berek képesek. A KDNP tagja azért let-
tem, mert itt találtam meg azt a szociális 
érzékenységet, ami rám is jellemző. Ezért 
nem is titkolom, szívesen dolgoznék a tes-
tület szociális bizottságában. 

- Ön tagja volt a leköszönt képviselő-
testületnek is. Összetételénél fogva ered-
ményesebb munkát vár-e az új testülettől, 
mint a korábbitól? 

- Jó, hogy megmaradt a folyamatos-
ság, hogy a régi polgármester igazgatja to-
vábbra is az ügyeket. Fontos, hogy a régi 
képviselők kamatoztathatják az elmúlt 
négy évben szerzett tapasztalataikat. Hogy 
eredményesebben dolgozhatunk-e, az el-
sődlegesen a gazdasági helyzettől függ 
majd. Én jónak, döntésképesnek tartom az 
új testületet. 

- Már az első ülésen tapasztalni lehe-
tett az új és az újraválasztott képviselők 
között némi súrlódási felületet. Véleménye 
szerint miért van ez, és szükséges-e mes-
terségesenfeszültséget gerjeszteni a testü-
letben? 

- Nekem fel sem tűnt, hogy ilyen lett 
volna az első ülésen. Talán azért, mert 
négy év alatt megszoktam egyesek kiok-
tató stílusát, de ezt valóban mellőzni kel-
lene az ülésekről. 

- Mint képviselő, mil tart a közeljövő 
legfontosabb feladatának, és abban mi-
lyen álláspontot képviselne? 

- Fontosnak tartanám, hogy új adóne-
mekkel ne sújtsuk a lakosságot. Ameny-

nyiben tárgyalnánk új adónemek kivetésé-
ről, a lakóházak négyzetméter utáni egy-
séges kivetését ellenezném. Javasolnám, 
hogy vegyük figyelembe a ház állagát és 
a lakók szociális helyzetét, hiszen nagyon 
sok idős, kispénzű ember él egyedül le-
robbant nagyméretű házban, aki (akik) 
nemhogy adót, hanem megélhetésük 
egyéb költségeit sem tudják fizetni. 

Személy szerint nagyon fontosnak tar-
tom - a városnak is kiemelten kellene ke-
zelnie - a csak Mohácsra jellemző sokac 
„zádruga" rendszer felzárkóztatását. A ma 
még tanyasi szintű zsákutcákban lakóknak 
városi emberhez méltó körülményeket 
kellene biztosítani. Az infrastruktúra meg-
teremtésével (gáz, út, járda) gazdagodna 
Mohács történelmi városrésze, és az ide 
látogatók a kulturált zegzúgos közökkel 
az ország egyik sajátos építészetét, kultú-
ráját ismerhetnék meg. 

-A közök kiépítése, felzárkóztatása sok 
pénzbe kerülne. A város költségvetéséből 
honnan csoportosítana át pénzt erre a cél-
ra? 

- Valóban szűkös a város költségveté-
se, pénzt elsődlegesen pályázatok útján 
kellene szerezni. Tudomásom szerint a 
Műemlékvédelmi Hivatal az értékek meg-
mentésére folyamatosan ír ki pályázato-
kat. Miért ne lehetne e sajátos sokac kö-
zökre pénzt szerezni? 

- Milyen érzés ennyi férfi között egye-
dül képviselni a gyengébb nemet? 

- Nem a gyengébb nemet, hanem a vá-
lasztóimat képviselem. Hogy egyedül va-
gyok nő, az nem zavar. Örülök, hogy 
megkülönböztetés helyett kemény csaták-
ban ütköztethettem eddig is véleménye-
met. Ezután sem kívánok mást tenni. Sőt, 
hogy nyugdíjas lettem, a vállalt feladata-
imnak is következetesebben és keményeb-
ben szeretnék megfelelni. 

Szűcs György 

Megújult helyén a PROPHYL KFT 
állatgyógyszertára 

Az új esztendő első ha-
vában igazán szép és nagy 
jelentőségű létesítménnyel 
gazdagodott városunk. 

A főutcán a járókelők fi-
gyelmét már felkeltette a 
Dózsa Gy.u. 18.sz. alatti ház 
átalakí tása . A PROPHYL 
KFT tulajdonában lévő ál-
latgyógyszertár erre az ú j 
helyre költözött a II. Lajos 
utcából. Az új patika gene-
rálkivitelezője a mohács i 
PALLÉR KFT volt, az ízlé-
ses környezet kialakítása 
Soós Klára be l sőép í tész 
munkájának köszönhető. A 
berendezéseket, a polcrend-
szert , az e l a d ó p u l t o t , az 

asztalokat, foteleket a nagy-
peterdi T-CORPUS KFT ké-
szít ette. 

Az árukínálatban a kb. 
2000 féle termék között ál-
la tgyógy szerek, oltóanya-
gok, fertőtlenítő- és irtósze-
rek, takarmánykiegészítők, 
á l la t tenyész tés i - és állat-
e g é s z s é g ü g y i segéd-
e s z k ö z ö k t a l á lha tók . Az 
árakra kedvezően hat, hogy 
a hazai termékeket közvet-
lenül a termelő vállalatoktól 
szerzik be. 

dr. Benyeda János ügy-
v e z e t ő i g a z g a t ó tá jékoz-
tatása szerint a KFT feladat-
körébe tartozik a laboratóri-

umi diagnosztika, az oltó-
anyag-termelés és az oltó-
anyag-termeléssel kapcsola-
tos kutatásfejlesztés is. Ter-
veik között szerepel a to-
vábbi bővítés az épület ud-
varrészébe, ahol egy euró-
pai szintű komplex diag-
nosztikai és fejlesztő labora-
tórium kerül kialakításra. 
Az ú j á l l a t g y ó g y s z e r t á r 
egyik különtermében lehe-
tőség van a legújabb szak-
irodalom, szakfolyóiratok 
átolvasására is, a különféle 
szakmai in formációk be-
szerzése is biztosított a jö-
vőben. 

SzÉ. 

Nincs még alpolgármestere Mohácsnak. 
Infirmációink szerint még a január 14-i kép-

viselőtestületi ülésen sem választják meg Mo-
hács alpolgármesterét(eit). Az eddigi tárgyalá-
sok a pártok, illetve frakciók és Kuti István pol-
gármester között nem vezettek eredményre. 
Akiket a polgármester szeretne, a többség nem 
akarja megszavazni. Akiket a liberálisok', illetve 

a szocialisták javasolnak, azokat viszont a pol-
gármester nem akarja elfogadni. Ráadásul a 
KDNP-MDF frakció azt szeretné, ha a polgár-
mester mellett az egyik alpolgármestert is ők 
adnák. 

Kíváncsian várjuk a fejleményeket. 

»Tisztázódott Kovács Jó-
zsef mandátuma 

Mohácson az önkormány-
zati választás eredményeként 
kisebbségi kedvezménnyel, 49 
szavazattal bejutott Kovács Jó-
zsef képviselői mandátuma el-
len óvást nyújtott be a kisebb-
ség két tagja, melynek a helyi 
választási bizottság helyt 
adott, mert Kovács József a 
Nagycsaládosok Egyesülete 
színeiben indult a 8-as egyéni 
választókerületben, ahol a ci-
gány etnikum képviselőjelöltje 
Petrovics Imre volt, a Nagy-
családosok Egyesületének 
alapszabálya pedig nem tartal-
mazza azt, hogy cigány szer-
vezetről lenne szó. 

A megyei területi választási 
bizottság a mohácsiak döntését 
megsemmisítette, és jóváhagy-
ta Kovács József mandátumát. 

Ezt követően az ügy a me-
gyei bíróságra került, amelyik 
szintén jóváhagyta Kovács Jó-
zsef képviselői mandátumát. 

így Mohács város képvise-
lőtestülete az alakuló üléshez 
képest 1 fővel megnövekedett 
létszámmal (összesen 18) tart-
hatja soron következő ülését 
január 23-án. 

Mohácsi Farostlemezgyár Rt 
álmennyezet készítéséhez » tetőszigeteléshez 

faburkoláshoz bútorok készítéséhez 
kárpitos munkához épületasztalos munkához 

( m o t ) 

Értékesíti« kicsiben is nagyban 

Mintaboltból - raktárról 

7700 Mohács 

Budapesti ou. 

» ( 4 9 ) 311-922 
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Mohács és térsége (5.sz. országgyűlési 
választókerület) 

Megválasztott polgármesterek 
Település- Polgármester 
Apátv arasd: Bodorkás István 
Babarc: Pécsi Sándor 
Bár: Nagy Mihályné 
Belvárdgyula: Németh Jenő 
Bezedek: Szőke Józsefné 
Borjád: Markovics Ernő 
Bóly: Hárs József 
Dunafalva: Elmer István 
Dünas zekcső: Hegedűs György 
Erdősmárok: dr. Buzási Ernő 
Erdősmecske: Keller János 
Erzsébet: dr. Varga-Pál József 
Fazekasboda: Csányi Jánosné 
Feked: Tillmann József 
Geresdlak: Kiss György 
Görcsönydoboka: Tröszt József 
Hásságy: Wilhelm Fülöp 
Hidas: Vajda Péterné 
Hímesháza: Hübner György 
Homorúd: Görcs Péter 
Ivándárda: Moór János 
Kátoly: Hosszú István 
Kékesd: Soós Endre 
Kisbudmér: Novacsek János 
Kisnyárád: Godina György 
Kölked: Muskát Zoltán 
Lánycsók: Hadra József 
Lippó: Lovas Miklós 
Liptód: Kriegshauser Jánosné 
Lovászhetény: Áman András 
Majs: dr. Herger László 
Maráza: Schenk János 
Martonfa: Mészáros Sándor 
Máriakéménd: Rott Ferenc 
Mecseknádasd: Bischof Ádám 
Mohács: Kuti István 
Monyoród: Ember József 
Nagybudmér: Fitt József 
Nagynyárád: dr. Hargitai János 
Nagypall: Nidlingné Grátz Erika 
Olasz: Schaffer József 
Óbánya: Dani Ferenc 
Ófalu: Kófiás Endre 
Palotabozsok: Schütz József 
Pécsvárad: Kakas Sándor 
Pócsa: Nickl Antal 
Sárok: Walter József 
Sátorhely: Jónás Ferenc 
Somberek: Dombai Gyula 
Szajk: Sajnovics Mihály 
Szebény: Varga Ferenc 
Szederkény: Hoffmann Tibor 
Szellő: Tóth Sándor 
Székelyszabar: Szígyártó József 
Szűr: Kropp Károly 
Töttös: Wéber József 
Udvar: Fischer Antalné 
Versend: Körtési Károly 
Véménd: Trábert András 
Zengővárkony: Ördög Béla 

A parlamenti szünet és az ünnepek 
szusszanásnyi időt biztosítottak ország-
gyűlési képviselőinknek. Kihasználva a 
lehetőséget mindkettőjüket telefonvégre 
kaptam, hiszen az elmúlt hónapokban hol 
az egyiket, hol a másikat nem tudtam 
utolérni, nem tudtam kifaggatni az éppen 
aktuális politikai, gazdasági események-
ről. 

- Lezárult egy parlamenti időszak. Ho-
gyan értékelik a parlament 1994. évi mun-
káját? 

Puch László: A parlamentben végzett 
munkát jónak ítélem meg. Az eltelt idő-
szakban a parlament hatalmas energiát 
fordított gazdasági jogalkotásra, aminek 
várhatóan már 1995-ben látszata, eredmé-
nye lesz. 

Wekler Ferenc: A parlament kialakí-
tott egy munkarendszert, amit házsza-
bályban rögzített. Ez jóval hatékonyabb 
munkára ad lehetőséget, mint a korábbi 
házszabály. Felesleges és elhúzódó viták 
helyett érdemi munka folyik a parlament-
ben, és ezt jónak tartom. 

- Személy szerint elégedettek-e az ed-
dig végzett munkájukkal? Milyen siker, 
milyen kudarc érte Önöket? 

Puch László: Elégedett vagyok az ed-
dig végzett munkámmal. Sikernek érzem, 
hogy 30 módosító javaslatomból 25 helyet 
kapott a törvénytervezetekben. Különösen 
fontosnak és jónak tartom, hogy az ide-
genforgalmi tevékenységre továbbra is 
kedvezményes maradt az ÁFA-kulcs, 
hogy az összeférhetetlenségi szabályoknál 
korlát is bekerült a privatizációs törvény-
tervezetbe. Kudarcnak érzem, hogy nem 
sikerült a privatizációs törvényt megvitat-

Elsőkézböl 
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ni és elfogadni, hogy nem született több 
gazdasági törvény, és így késik a gazda-
ság átalakítása. 

Wekler Ferenc: Az elmúlt félévet, ha 
politikailag nézem, visszafogottan töltöt-
tem. Annál intenzívebben foglalkoztam a 
háttérben a térség gazdasági gondjaival -
pl. a mohácsi kikötővel és a térség tele-
pülésfejlesztési elképzeléseivel. Nem ér-
zem kudarcnak azt, hogy eddig nem vet-
tem részt a kormányzati munkában. 

- Atalakítja-e kormányát Horn Gyula, 
ha igen, kik távoznak, és kik lépnek a he-
lyükbe? 

Puch László: Nem jósolok. Bizonyos 
átalakításoknak meg kell történnie, de 
hogy ez kit, vagy kiket érint, nem tudom. 
A változtatás nem lesz olyan horderejű, 
hogy az megváltoztatná a koalícióban ki-
alakult viszonyokat. Szerintem kevesebb 
konfliktussal járnának a tiszta (egypárti) 
minisztériumok. 

Wekler Ferenc: Nem tudom. Ha lesz 
változás, azt mindenképpen koalíciós 
egyeztetésnek kell megelőznie. Személy 
szerint Horn Gyula nem változtathat a 
kormányon. 

- Ellentétek mutatkoznak az MSZP és 
az SZDSZ között. Mi az oka Horn Gyula 
és Kuncze Gábor vitájának, és az 
mennyiben veszélyezteti a kolalíciót? 

Puch László: Az ellentétek a vegyes 
minisztériumok működési zavaraira vezet-
hetők vissza. Feszültségek vannak az ön-
kormányzatok és a Belügyminisztérium 
között, de mindez nem veszélyezteti a ko-
alíciót. Egészséges viták vannak, melyek 
a demokrácia velejárói. 

Wekler Ferenc: Ezek nem igazán 

mély, kibékíthetetlen ellentétek. Mindkét 
fél a saját programját szeretné érvényre 
juttatni. Ez a demokráciában természetes 
- nem hiszem, hogy a viták veszélyeztet-
nék a koalíciót. 

- A kirajzolódó költségvetésből lehet-
ne-e a térségünk előtt álló feladatok meg-
valósítására pénzt szerezni? 

Puch László: Korai még erről beszél-
ni. Előbb fel kell állniuk az önkormány-
zatoknak. Konkrét, egységes programot és 
saját erős elképzelést lehet csak kormány-
szinten támogatni. Kevés a pénz, de saját 
forrásra is épülő reális tervek finanszíro-
zására azért előbb-utóbb mindig akad. 

Wekler Ferenc: Erre lesz lehetőség. 
Decemberben elkezdtük Szili Katalin ál-
lamtitkár asszonnyal a területfejlesztési 
törvény előkészítését, amelyben elképze-
léseink szerint hangsúlyt kapnának a helyi 
kezdeményezések. Remélhetőleg ebből 
törvény is születik, és ekkor mód lesz élni 
a lehetőséggel. 

- Milyen tervekkel vágnak az 1995-ös 
esztendőnek, mit szeretnének fellét lenül el-
érni? 

- Puch László: A gazdasági törvény-
hozás felgyorsulását várom, és ezzel azt, 
hogy 1995-ben stabilizálódik a gazdasági 
helyzet. Személy szerint azt szeretném, ha 
1 év múlva nem kellene sem nekem, sem 
másnak megoldhatatlannak tűnő gondok-
kal küzdenie. 

Wekler Ferenc: Azt szeretném, ha az 
1995-ös esztendő megmutatná a kitörési 
pontokat a gazdaságban, és ezzel egyidő-
ben pozitív jövőkép is kirajzolódna. Sze-
mély szerint nincs különösebb álmom, vá-
gyimat alárendelem az ország érdekeinek. 

A Kossuth 
Szövetség hírei 
1994. december 30-án 

Szolnokon a Városháza dísz-
termében került sor a Kossuth 
Szövetség „Kossuth Emléké-
vet" lezáró ünnepi közgyűlésé-
re, melyen városunkat, Mohá-
csot Kuti István polgármester, 
dr. Papp Iván, a Városvédő 
Egyesület titkára, Miskolczi 
Imre, a Pikkert Kft. igazgatója, 
vállalkozó és felesége, vala-
mint Nagy Kálmán, a Széche-
nyi István Általános Iskola ta-
nára és felesége képviselte. 

A rendezvény gazdag prog-
ramjából kiemelkedett 

- a Kossuth Lajos életútját 
bemutató kiállítás ünnepélyes 
megnyitója 

- a középiskolák tanulóinak 
színvonalas ünnepi műsora. 

A meghívott résztvevők ezt 
követően szekcióüléseken vet-
tek részt. Értékelték a végzett 
munkát, körvonalazták a jövő 
feladatait. 

11 órakor került sor az em-
lékévet értékelő elnökségi be-
számolóra, mely előtt Nyéki 
József, a szövetség elnöke 
Göncz Árpádnak a szövetség-
hez írt levelét olvasta fel. 

A köztársasági elnök, mint 
az emlékév fővédnöke köszö-
netet mondott a civil szerveze-
teknek a Kossuth-hagyomá-
nyok ápolásáért, és méltatta a 
szövetség sokoldalú szervező 
munkáját. 

Ezt követően Gavlik István, 
a szövetség ügyvezető elnöke 

értékelte a végzett munkát, kü-
lön kiemelte Mohács városá-
nak a Kossuth-kultusz felele-
venítésében (emléktábla avatá-
sa, és a régióversenyek meg-
szervezésének nyújtott) példa-
értékű munkáját. 

A korreferátumok elhang-
zása után került sor a területen 
kiemelkedő települések, kö-
zösségek és szervezők jutal-
mazására és a szövetség tiszt-
újítására. 

Városunk kiemelt megbe-
csülését jelzi, hogy Mohács 
városát a szövetség nemzeti-
színű emlékzászlójával jutal-
mazta. 

Miskolczi Imre urat és a 
Pikkert Kft-t pedig a szövetség 
fehér selyemzászlajainak arany 
fokozatával tüntették ki az or-

szágos vetélkedő szponzorálá-
sáért. 

Ezt a megbecsülést jelzi to-
vábbá, hogy a vezetőség újra-
választása során városunkból: 
dr. Papp Iván és Miskolczi Im-
re urakat a szövetség választ-
mányába, Nagy Kálmánt pedig 
a Dél-Dunántúli Régió szerve-
ző titkárává választották, és 
bekerült a 12 tagú országos el-
nökségbe. 

Mindezen túl a szövegség 
Mohács városát kérte fel a IV. 
országos és egyben az első 
nemzetközi jellegű Kossuth-
tábor megrendezésére, melyre 
várhatóan 1995. júliusában ke-
rül sor. 

Nagy Kálmán 

Mária története: 
Köszönet a segítőknek! 

Megszólalt a telefonom 
közvetlenül karácsony előtti 
napon. Egy hajdan határozott, 
biztos fellépésű, nem olyan ré-
gen még emberek között moz-
gó, - sőt mondhatni- sorsuk 
fordulásáról is döntő közéleti 
ember hívott. 

Ismerős női hang, ami már 
nem a régi, elkeseredett, meg-
tört és végtelenül szomorú. 
Kétségbeesetten kért, látogas-
sam meg, mert ő mozgáskép-
telen. Ünnep után felkerestem 
Radnóti lakótelepi lakásán a 
megbeszélt időpontban. Ágya 
szélén ülve megrendülten hall-
gattam élettörténetét. Szelle-
mileg épen, egy oldalán lebé-
nulva, lefogyva láttam viszont 
Máriát, akit energikus, jókedé-
lyű embernek ismertem vala-
ha. 

34 évet dolgozott szociális 
ügyintézőként, 1956. szeptem-
berétől 1990. február elsejéig, 
nyugdíjbavonulásáig. Az idős 
korúak ellátása volt a közeleb-
bi munkaköre. Hogy milyen 
munkatárs volt, hány elesett 
ember sorsát egyengette 
hosszú pályafutása során, ez 
egy külön történet lehetne. 
Ahogy hallgattam őt, óhatatla-

nul arra kellett gondolnom, 
mennyire kiszámíthatatlan az 
emberi sors, és időnként miért 
történnek értheteüen dolgok az 
életben? Miért éppen úgy ala-
kult, hogy aki élete során 
annyi-de annyi kiszolgáltatott 
emberrel foglalkozott, neki 
ugyanez a sors jut osztályré-
szül? Nem élheti egy átlag 
nyugdíjas életét, létfenntartá-
sához segítségre szorul. 

Életét átszövik a gondok, 
társát elveszítette, megözve-
gyült. Férje egész életen át ér-
zékenyen hordozta magában 
kiirtásra ítéltetett fajtája meg-
maradt tagjainak sértett önér-
zetét, fájdalmát. Dolgos, egy-
szerű ember volt, és nagyon 
sebezhető. Váratlanul és gyor-
san távozott övéi közé. Fia 
nem engedte elhamvasztatni, 
nem lett volna méltó hozzá, 
mert szomorú asszociációt éb-
reszt. Mária viszont keresz-
tény, - azt hihetnénk, az öku-
menikus szemlélet térhódításá-
val ez már semmiféle gondot 
nem okozhat, de sajnos, nem 
így van. Az egykori állami 
gondozott lányban valószínű-
leg nagyobb volt a család utáni 
vágy, - mégis úgy alakult, 

hogy anyaként, nagymama-
ként nem örvendhet teljes si-
kernek, s ez állapotában sem-
miképp nem erősíti, de lehúz-
za. 

Mária nem azért hívott el-
sősorban, hogy életéről mesél-
jen, mindez csak jött magától, 
s talán egy kis megkönnyebbü-
lést is hozott számára. Egyet-
len és elsődleges célja volt, 
hogy köszönetet mondjon 
azoknak, akik ebben az állapo-
tában valamelyest visszaadták 
önbecsülését, mellé álltak, tö-
rődtek vele, mint egy család-
taggal. Rangsor nélkül, teljes 
hálával és szeretettel köszöni 
dr. Magos Máriának, dr Maro-
si Imrének önzetlen törődésü-
ket, Vigand Szilvia gyógytor-
násznak a biztatást és segítsé-
get, Szőnyi Magdának a barát-
nak, Pecsuvácz Máriának, a 
szomszédoknak, ismerősöknek 
és nem utolsó sorban Kis Mik-
lósnénak, az Egyesített Szociá-
lis Intézmények igazgatónőjé-
nek, amit érte tettek. Megszer-
vezték házi gondozását, napi 
kétszer kimennek hozzá, ellát-
ják, bevásárolnak, meleg ételt 
visznek neki. Sok szeretettel 
gondol a kórház fertőző osz-

tályának áldozatos dolgozóira, 
ahol volt alkalma megfigyelni, 
hogy nemcsak ő, mint egész-
ségügyben ismert alkalmazott, 
de a legegyszerűbb .névtelen" 
beutalt is lelkiismeretes ápo-
lásban rész esült. 

Az asztalán virág, feldíszí-
tett fenyőág. Egyszerre nem 
sokat tud olvasni, mert nehe-
zére esik tartani egy kézzel az 
újságot vagy a könyvet. Saj-
nos, a tévéje nem távirányítós, 
pedig úgy sokkal könnyebb 
volna a kezelése. Többször is 
ismétli, nem szeretne senkit ki-
hagyni a köszönetnyilvánítás-
ból, mert ez az egyetlen lehe-
tősége, hogy a Mohácsi Hírlap 
hasábjain adjon tiszteletének 
és köszönetének hangot. Ezek 
az emberek tartják benne a lel-
ket, pótolják a család melegét. 

Ez úton nyújtom át a cím-
zetteknek Tarján Miklósné, 
Mária szeretet-köszönet-üze-
netét, s a gondolatokat, ame-
lyek egy érző emberben ébred-
nek az ilyen történetek halla-
tán. 

Továbbra is szeretettel fo-
gadok igaz történeteket. 

M. Nyírek Judit 

Török Zuzsa a Krónikánál 
Lapunk indította el újságírói pályáján Török Zsuzsát, aki az 

újságíróiskola elvégzése után Budapesten helyezkedett el. 
Jelenleg többek között a Magyar Rádió Krónika című hírmű-

soraiba készít egyelőre külső munkatársként riportokat. 

Hova vezet a próbaút? 
Nagy Zoltán 31 éves buda-

pesti matematikus, aki EPD-
736 forgalmi rendszámú 
Volkswagen Golf VR-6 típusú 
személygépkocsijának eladása 
kapcsán vált országosan is-
mertté - mohácsi származású. 
Édesapja a mohácsi római ka-
tolikus temetőben nyugszik, és 
ma is Mohácson élnek apai 
ágú rokonai. Zoltán tartja a ro-
koni kapcsolatokat. Családjá-
val évente egyszer tavasszal, 
és egyszer mindenszentek nap-
ján mindig ellátogat Mohácsra, 
így tett legutóbb is. Itt volt az 
ominózus kocsival, feleségével 
és kislányával együtt. Itt volt 
rokonai között mosolyogva, 
tele tervekkel, életerővel, és 
most... 

A rokonok kétségek és re-
mények között mutatták be 
fényképekről Zoltánt: a józan 
gondolkodású, józan életű, 
nem italozó, nem dohányzó, 
családjáért élő, nagyon ko-
moly és igen nagy tudású fia-
talembert. Aki két diplomás 

programozó matematikus lé-
vén nagy valószínűséggel jó 
emberismerő volt. Nem tudni, 
hogy a sors szeszélye, vagy a 
természetes bizalom indította 
próbaútra azzal a két fiatal-
emberrel, akiket addig nem lá-
tott, nem ismert, akikről mind-
össze annyit tudott, hogy amíg 
ő fürdött, a felesége süte-
ménnyel kínálta őket, a kislá-
nya pedig énekelt nekik. 

Utólag már érdektelen, 
hogy a hihető mesével a laká-
sára beállított két fiatalember 
biztos vevőnek ígérkezett-e. A 
tény, hogy Zoltán próbaútra 
indult a két ismeretlennel, és 
azóta (december 27.) nem 
adott életjelet. Pedig várja a 
kislánya, a felesége és a ro-
konsága. Hogy hova vezet, 
hogy hova vezetett a próbaút, 
senki sem tudja, mint ahogy 
azt sem lehet tudni, hogy utun-
kon ki, mikor, és milyen szán-
dékkal keresztez vagy segít 
bennünket haladásunkban. 

Szűcs György 
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Itthon vagyok" 
Magyarságtudat 

Minden ember magában 
hordozza a szeretet csíráját. 
Nincsen olyan, aki nem hal-
lott, olvasott a szeretetről, nin-
csen olyan, aki nem próbálta 
magában felkutatni, meglesni 
és saját szavaival megfogal-
mazni milyen, mekkora, mi él-
teti, mi okozza, mi okozhatja 
idő előtti halálát. Mégsem tud-
ja senki, hogy valójában meg-
találta-e, hogy amit annak ér-
zett - az szeretet volt-e. 

Ha „nem is szeretet az, 
amely megszűnik" - igaz! 
adott-e, kapott-e valaki vala-
mikor is szeretetet? Kijelent-
heti-e bárki, hogy szeretete ön-
zetlen, alázatos, örök és soha 
sem számító? - ha érzelmeit 
önmagán átszűrte és szavakba 
formálta. A szó, amely nem 
több és nem kevesebb, mint 
testet öltő gondolat, kifejezhet-
e olyant, ami több a gondolat-
nál? Ismert szavainkkal éppen 
hogy körülírható, ha a szeretet 
jajongani kezd, ha a szeretet 
kész megmutatni önmagát. 

Az ember édes gyermeke a 
szó, aki szüleitől és környeze-
tétől tanul mindent. Hogyan 
tudhatna hát olyant, amire nem 
nevelték, nem oktatták? Ne 
csodálkozzunk azon, hogy al-
kalmatlan az ember és ember 
közötti szeretet közvetítésére. 
A tudásában fogyatékos ember 
másra tanította. Képes az élet 
minden tapasztalható rezdülé-
sének körüljárására, Képes be-
járni a föld bugyrait, képes 
csillagközi utazásokra, de sze-
retetet nem képes hűen, való-

Szeretetcsíra 
ságosan közvetíteni. Ha mégis 
vállalkozik - rossz tolmácsnak 
bizonyul: a lényegről lényeg-
telent közöl, a tűznek nem adja 
át gyönyörködtető melegét. 
Vagy lángra gyújt, hogy az 
ember üszkeire ég, vagy a tá-
volba hátrálva lobog hidegen, 
hívogatón, elérhetetlenül. 

Ahogy évezredek óta meg-
magyarázhatatlan (könyvek tu-
catjai igazolják) lét- és fajfenn-
tartó csíráink léte, működése 
és hatása, úgy megfoghatatlan 
bennünk a szerzési vágy és az 
azzal egy tőről fakadó szeretet. 
A kettő nem zárja ki egymást, 
rendeltetésük szerint jól meg-
férnek egymással. Hogy nem 
így alakult, annak a gyenge 
ember és az erős szerzési vágy 
az oka. A szerzési vágy (kapni, 
kisajátítani, magáénak tudni, 
magáét gazdagítani minden-
áron) minden embert a szolgá-
latába állít, örökös rabszolgá-
ságba dönt. A szeretet (adni, 
adni önzetlenül, megkülönböz-
tetés, előítélet nélkül) kiemeli 
az embert testi - anyagi mivol-
tából. Érző érzülettel tekinthet 
önmagára, valóságosnak is-
merheti meg magát, és elérhe-
tő célokkal élheti meg az ön-
magán átszemlélt, megszelídí-
tett világot. 

A szeretet mégis ősidők óta 
vesztésre áll a szerzési vággyal 
szemben. Az ember ahelyett, 
hogy tág határok között szabad 
életteret adott volna a csírák 
megkapaszkodásának és ter-
mészetes kiteljesedésének -
magára hagyta a győzőt. Nem 

figyelt fel a szerzési vágy túl-
burjánzására. Nem figyelt fel 
azokra sem, akikben gyökeret 
vert és sugárzó erővel megka-
paszkodott a szeretetcsíra. 
Nem látta meg, hogy a szeretet 
a tudatig hajt, oszt(ód)ással 
szaporodik, a szeretet élteti és 
az ember kifogyhatatlan saját-
ja. 

Hiába vált Emberré az egy-
szülött Fiú! - hiába hirdették, 
példázták tetteikkel ezrek, 
hogy szeretetben élni nem az 
élet elérhető céljainak a feladá-
sát jelenti. Hiába! - az akarnok 
vágy nem enged szeretetet ára-
molni sem az önismeret nélkü-
li, sem a mindenségbe taszított 
világunkban. 

Mégse hagyjuk, hogy a ve-
lünk született szeretetcsíra há-
nyatottabb legyen, mint maga 
az ember! Ha nem is szavak-
kal, de akarattalan jeleinkkel 
mutassuk meg hajlamunkat a 
szeretetre. Ne torpanjon meg a 
simogató, adakozó kéz, ne be-
felé folyjon az együttérző 
könny, ne törjön ketté a segí-
tőkész mozdulat! Ne féljünk a 
szeretet kifejezéseitől, ne fél-
jünk! Ha édesgyermekünk, a 
szó ellesi legemberibb rezdülé-
seinket - legősibb, legtisztább, 
legtermésztesebb érzésünk ki-
fejezésére megtisztul, megújul. 
És ekkor elmondhatjuk azt, 
amire ma még képtelenek va-
gyunk, amit ma még szeretet 
szóval helyetesítünk. 

Szűcs György 

Helytörténet 
Tihanyi János 

c. iváni apát, plébános 

Lévén elvont fogalom, nehéz pontos, mindenki-
nek azonos jelentéstartalmat kifejező meghatározást 
találni rá. Nemcsak nehéz, de lehetetlen. Bonyolítja 
a helyzetet az is, hogy az emberek zöme a minden-
napjainkban éli át önnön magyarságát, s ilyenkor ta-
lán elsikkad valódi értelme és jelentése; teljesen ter-
mészetes jelenség. Olyasféle ez, mint amikor egész-
ségesen kérdeznek bennünket az egészségről. Be-
tegen számtalan meghatározás, tanács, példa jut 
eszünkbe, hiszen egészségünk hiányában tudjuk, 
mire vágyunk, mit jelentene annak visszaszerzése. 
Úgyis fogalmazhatjuk, ha egy adott igényünk majd 
mindennap kielégíttetik, nem elemezzük a fennálló 
szituációt, nem keresünk magyarázatot arra, amit 
egyszerűen elfogadunk. Mert erről van szó: egysze-
rűen elfogadjuk. Igy van ez nemzettudatunkkal is. 
Ha viszont kapunk állandó megerősítést rá, a hiány-
érzet gondolkodásra serkent és késztet. Ilyen gon-
dolkodásra késztető helyzet pl. a külföldön tartózko-
dás. 

Engedtessék meg, hogy innen kezdve áttérjek 
egyes szám első szemólyű közlésmódra, mert ettől 
a pillanattól kezdve az általam megélt érzésekről, be-
nyomásokról szeretnék írni. Mintegy fél évet töltöttem 
a tőlünk kb 1800 km-re fekvő Belgiumban. Dimbes-
dombos, erdőkkel övezett vidékein az ember otthon 
érezheti magát, az otthon megszokottól csak a ma-
gasabb sziklák, a sziklafalak közé épített városok tér-
nek el. Nyitott, mindenre fogékony és befogadóké-
pes nép a belga. Talán történelmi, politikai tényezők 
játszanak közre a Másság tiszteletében: évtizedek, 
évszázadok óta együtt él itt flamand, vallon, a saját 
nyelvükkel (flamand és francia), eltérő kultúrájukkal, 
hagyományaikkal, mentalitásukkal. Mégis egyben, 
egységesen irányítják az országot. Különbözőségé-
ben harmonikus minden. Valószínűleg ezért fordul-
nak teljes odaadással és figyelemmel más népek, 
országok felé. Nemhiába vívta ki Brüsszel az öt meg-
illető helyet Európa politikai életében. 

Megérkezésem első heteben számtalanszor sze-
gezték nekem a kérdést (amit valódi tudni akarás 
indukált): milyenek az emberek, milyen az élet Ma-
gyarországon? Mit hoztak a politikai változások az 
ország gazdasági életébe? (Mert tudtak a politikai 
változásról!) Milyen hagyományokkal, kulturális szo-
kásokkal rendelkezünk? Milyen a magyar konyha? 
És egyáltalán, milyen a mentalitásunk? Mielőtt meg-
válaszoltam volna az összes feltett kérdést, át kellett 
gondolnom, hogy a felszínes válaszok mögött, pon-
tosabban a felszín alatt miféle magyarságtudat hú-
zódik. Mit jelent számomra magyarnak lenni? Sőt, 
ott, Magyarországtól oly messze nem csupán ezer-
szeresen éltem át magyar voltomat, hanem képvi-
seltem is azt. Bemutattam nekik (önmagamon ke-
resztül) egy világot, amit lehet, hogy soha nem is-

Ismét elment Mohács kulturális életének egy 
meghatározó személyisége. 

1994. december 27-én elhunyt Kovács Sándor, 
a mohácsi Kossuth Mozi üzemvezetője. Fájón fiata-
lon, mindössze 53 éves volt. 

Személye pedagógusként, kiváló matematikus-
ként vált ismertté ós szeretetté. Évekig tanított a szi-
getben, és egy ideig oktatási felügyelő is volt. 

A Kossuth Filmszínház vezetőjeként 20 évig gon-
doskodott a város polgárainak szórakozásáról, az 
egyetemes és magyar filmművészet alkotásainak be-
mutatásáról. 

A középkorosztály jól emlékszik rá a filmklubok-
ról, ahol akkoriban a vitavezetö szerepét is betöltötte. 
Kihelyezett előadásokat szervezett az akkori Kórház 
Utcai Ifjúsági Házban. Pontos, precíz ember volt. Ke-

Ökumené 
Immár 1980 januárja óta minden évben szokás, 

hogy Mohács keresztény népe a hónap egy hetének 
hat napján összejön krisztiánus templomban, hogy 
együtt dicsérje Urát-lstenét. 

A római katolikus, a kálvinista reformáció híve, 
az ágostai evangélikus és a szerb-ortodox hívek az 
ökumenikus hét minden napján közösen imádkoz-
nak, énekelnek és együtt hallgatják papjaik, lelkésze-
ik szájából Isten igéjét és azok magyarázatait. Az 
idén sem lesz másként. 

Előzetesen hadd mutassuk be Paul Rothnak, egy 
német, keresztény írónak alább közreadott imáját a 
keresztény egységről: 

Hogy újra egyek legyünk a hitben 

Jézusom, Te az Utolsó Vacsorán 
egységért imádkoztál: 
hogy a Benned-hívők egyek legyenek 
hitben és szeretetben 
Mi keresztények évszázadok óta 
a nem-keresztény világnak 
siralmas példát mutatunk 
a széthúzásra és a gyűlöletre. 
Nemcsak a .mások" bűne, 
hogy szétszakadt az egység. 
A mi bűnünk is: 

mernek meg személyesen, csak az általam bemuta-
tott keresztmetszet alapján. Mi az, amitől másnak, 
amitől tőlünk eltérőnek, amitől magyarnak érzem ma-
gam? Elsősorban természetesen a nyelv jelöli ki ho-
vatartozásomat, és a nyelv által a gondolkodásmó-
dom is „magyar". A gondolataim, melyekkel össze-
állítom mondataimat, gondolatsorrá fűzöm gondolat-
töredékeimet, a nagy nyelv törvényei által meghatá-
rozottak. Igy kapcsolódik össze beszéd és gondolat, 
ez az alapkő, amely csecsemőkorunktól meghatároz 
bennünket, a bázis, amire személyiségünk felépül. 
Kutatók, nyelvészek megállapították, hogy minden 
újszülött a saját nyelvének megfelelő hangképzést 
produkál már az első hónapokban, tehát génjeinkben 
hordozzuk későbbi hovatartozásunk jeleit. Aztán a 
környezeti, a szociális határok, kiteljesednek ben-
nünk ezek a „magyarság-csírák": a. gyermekmesék 
és versek; hatására táguló belső világunk a külső és 
belső énünk harmóniájára törekvés, fogékonyságunk 
a Másra, emberi kapcsolatainkban a mélységre tö-
rekvés, a végletekre hajlamos jellem; a „veréshez 
szokott fajta" - ahogy Ady mondta. Talán éppen e 
legutolsó tulajdonságunk miatt tudtunk fennmaradni, 
„megmaradni" egy szinte teljesen elszigetelt nyelv-
vel, a magyarral. Mert talpra tudtunk állni egy-egy 
bukás ulán, mert erőt merítünk a kudarcokból: 

„Ha van Isten, meg ne sajnáljon engem: 
Én magyarnak születtem. 
Szent galambja nehogy zöld ágat hozzon, 
Üssön csak, ostorozzon." 
És büszkék is vagyunk, meg önérzetesek, meg 

bátrak, és tudunk nagyon elesettek lenni, ha úgy 
adódik. No és szeretünk vígadni, mulatni. És ehhez 
vannak Ünnepeink. Mert ünnepelni is tudni kell: Ne-
künk jelent valamit a karácsonyi családi összejövetel, 
az együttlét varázsa, az adás öröme, a várakozás 
feszültsége. Mert nem mindenhol van így - Belgium-
ban például hiányoztak az igazi ünnepek, annak a 
jóleső érzése, hogy magunk teremtjük meg az ünnep 
csodáját. Mert az ünnep fényei ott is megvoltak, 
csakhogy azt áruházi neonok és utcai lámpafüzérek 
adták. Azt hiszem, irigyelték a kint élő magyarokban 
azok „belső fényét". 

Nos, ezek voltak a legfőbb benyomásaim a Más-
ságomat illetően a kint töltött 1/2 év alatt, persze 
nem tudhatom, hogy ezek az észrevételek megáll-
ják-e helyüket más szemében is. 

Mint ahogy azt sem „tudhatom, hogy másnak e 
tájék mit jelent, 

nekem szülőhazám itt e lángoktól ölelt 
kis ország, messzeringó gyermekkorom világa. 
Belőle nőttem én, mint fatörzsből gyönge ága 
s remélem, testem is majd e földbe süpped el. 
Itthon vagyok..." 

Antoni Andrea 

vesen tudják - mert egy mozi csak mozi, egy mozis 
csak mozis -, hogy a Kossuth Filmszínház az ő ve-
zetése alatt a megye legjobb, legeredményesebb in-
tézménye volt. S azután is, hogy az önkormányzat 
átvette a Moziüzemi Vállalat megszűnése után, 
messze az országos átlag fölött teljesített ez a mozi, 
például 1994-ben is. 

Az épület, melynek gazdája volt, a kultúra szá-
mos más ágának is otthont adott és ad. Kovács Sán-
dor ezekkel is mindig jó partner tudott lenni. 

Sokan tisztelték. Ezt mutatta január 2-i temetésén 
a többszáz gyászoló barát, megyei, városi vezetők, 
kollégák, osztálytársak, tanítványok. 

Kovács Sándor elment örökre. 
Sanyi, Isten veled! 

KP 

mi kérkedtünk az igazsággal 
és elhanyagoltuk a szeretetet. 

Jézusom, mi nem hadakozunk 
egymás ellen soha többé. 
Egymáshoz lassan megint közelebb jutunk. 
De még ez is kevés: 
nem tudunk beletörődni a szakadásba. 
A Te imád, a Te parancsod 
egységbe hívott hitben, szeretetben. 

Súlyos teher ez mirajtunk 
és súlyos kötelesség. 
Mikor jön el megint az idő, 
amikor azt mondják a nem-keresztények: 
.Nézzétek, hogy szeretik egymást?" 
Jézusom, csak általad lehet eggyé megint a 

Te nyájad. 
De azt a napot közelebb hozni: a mi 

dolgunk. 
Semmi sem változik meg, 
ha mi semmit sem változtatunk meg, 
ha mi magunk meg nem változunk. 
Oldozz fel bűneinktől, 
vess véget a szakadásnak, 
gyűjtsd egybe a tieidet, 
hogy hitben, szeretetben egyesülve 
szolgáljunk Neked. 

G.F. 

Életrajzi adatok: 
Született: Németbóly, 1881. január 1-én 
Édesapja: Tisztli János szabómester és kis-

kereskedő 
Édesanyja: Dlusztus Teréz 
Elemi iskoláit a bólyi római katolikus nép-

iskolában végezte. A pécsi Főgimnáziumban 
érettségizett. Szemináriumi tanulmányait a Pé-
csi Püspöki Papneveldében végezte. Pappá 
szentelték 1906-ban. 

Első működési helye Püspökszentlászló, 
ahová 1906. július 19-ével nyert kinevezést. A 
kinevezési okiratot Julius Episcopus írta alá. 

1907. június 22-én a Pécsett kelt 2281/1907. 
sz. alatti ügyiratban Walter Antal püspöki álta-
lános helynök fölhívta Tihanyi János káplán 
urat (Jani bácsit), hogy a június 20-án 117. sz. 
alatt kelt kérvénye alapján iurisdictio-ja ügyé-
ben intézkedett, s felhívta Jani bácsi figyelmét 
ana, hogy a poenitentiatartás szentségére vonat-
kozó anyagból Czernohorszky József plébános 
úr előtt szabályszerű approbationalis vizsgálatot 
tegyen. 1907. júniusában meghalt plébánosa. 
Zichy Gyula püspök ideiglenes jelleggel meg-
bízta Jani bácsit a püspökszentlászlói plébánia 
vezetésével. Mint minden fiatal káplánnak, úgy 
neki is az volt a sorsa kezdetben, hogy egy-egy 
állomáshelyen nem sokáig engedték fungálni. 
Az áthelyezés az ő esetében is megérkezett. 
1907. december 24-én bátaszéki káplánnak ne-
vezik ki. Aláírás: Julius Episcopus. Az aláírást 
nem ad hoc-szerűen jegyzem le, hanem szán-
dékosan, a későbbiek folyamán a kedves olvasó 
örömmel fogja konstatálni ennek nagyon ked-
ves pozitív változását. 

Családi összejöveteleken gyakran esett szó 
Jani bácsi „mélyvízbe" dobásáról. Példaképpen 
említette boldogult nagyanyám (Rézi néni), 
hogy „bezzeg a Jani bácsi nem ijedt meg és 
nem hátrált meg a nehézségek elől, amikor an-
nak idején Petrievcire kinevezték". És most lás-
suk a kinevezést. „A körülmények kényszerítő 
hatása alatt jelen soraimmal felmentem Ked-
veltségedet bátaszéki segédlelkészi állása alól 
és Petrievcire helyezem káplánnak. S minthogy 
elődjének, a hirtelen súlyos betegségbe esett la-
kócsai esperes plébános kisegítésére kellett rög-
tön utaznia, meghagyom Kedveltségednek is, 
hogy új állomását haladéktalanul foglalja el, s 
a horvát nyelvet mentől tökéletesebben igye-
kezzék elsajátítani. Egyébként buzgó imáiba 
ajánlottan vagyok Kedveltségednek jóakarója: 

Gyula püspök." 

Alig két évvel pappá szentelése után nyilván 
nem véletlenszerű a megszólítás ilyen változá-
sa. Jani bácsi órák hosszat mesélt Gyula püs-
pökről, mint papról és mint jóságos emberről, 
de legfőképpen, mint jóakarójáról. A petrievcei 
működésről is vannak emlékeim. Elmesélte, 
hogy hét közepén érkezett állomáshelyére, s 
alig állt pár nap a rendelkezésére az első ottani 
horvát nyelvű prédikációjának elkészítésére. 
Arra a kérdésemre, hogy miért nem roppant 
össze, miért nem ijedt meg a rendkívüli hely-
zetben, azt válaszolta, hogy természetéből faka-
dóan nem szokta a nehézségeket megkerülni, 
hanem fogcsikorgatva leküzdi. Szótár segítsé-
gével oldotta meg feladatát. A közel 2 éves pet-
rievcei tartózkodása alatt perfektül megtanult 
horvátul. 1910. április 24-ig működött i t t 1910. 
április 25-ével Egerágra nyert kinevezést. Folyó 
év szeptember 7-ig működött itt, mint káplán, 
szeptember 8-án mint mohácsi káplán nyert ki-
nevezést 3330/10. sz. alatt Gyula püspök kine-
vezte a mohácsi katolikus Legényegylet egyhá-
zi elnökévé. Az első mohácsi működése sikeres 
voltát bizonyítja az a tény, hogy 1912. decem-
ber 26-ával 5007/1912. sz. alatti leirattal a püs-
pök a pécsi székesegyházi plébániához karkáp-
lánnak nevezte ki. Mint a későbbiekben látni 
fogjuk, a püspök felismerte a fiatal káplánban 
a szervező tehetséget, a katolikus eszme iránti 
bátor kiállást, a keresztényi szociális gondola-
tok iránti érdeklődést Bizonyára akad rokonsá-
gukban olyan fiatal olvasó, aki nem tudja, nem 
is tudhatja mit jelent egy pap életében karkáp-
lánnak lenni. Ez egy nagy megtiszteltetés volt, 
ha elgondoljuk azt, hogy a pécsi püspökséghez 
tartozott a mai Jugoszláviának baranyai része 
(mai szóval „káder" lett). De lássuk a további-
akat! Odaérkezésekor engedélyt kap az index 
alatti könyvek tanulmányozására, olvasására. 
Szellemi tevékenysége gyümölcsöző lehetett, 
cikkeket, tanulmányokat írt. Ennek bizonyítéka 
az a jutalom, amit Gyula püspök leveléből meg-
állapíthatok/4004/1913): „Kedvelt Fiam! A zsi-
nati vizsgálóbizottság Kedveltségedet hozván 
javaslatba a Král-féle jutalomra, ezen alap ka-
matát, 105 koronát Kedveltségednek adomá-
nyozom." 

3207/1913. sz. alatt kinevezést nyert a „Mi-
asszonyunkról nevezett nőzárda" pécsi rk. pol-
gári leányiskola hitoktatójává, valamint a Mária 
kongrogáció prézesévé. (folytatjuk) 

Hargitai Ottó 
A Dlusztus-család Krónikája, Pécs, 1981 

Eltemették Kovács Sándort 
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Interjú 
Színesben látni, nem tarkán 

Hemrich Károly fotográfus 

Megnyílt 
Hemrich Károly 

fotókiállítása 
Január 6-án nagy ér-

deklődés mellett (közel 
100 fő) nyitotta meg 
Körtvélyesi László fotó-
művész - a Mecseki Fo-
tóklub művészeti vezető-
je, a JPTE rajz - vizuális 
nevelés szakának tanára -
Hemrich Károly mohácsi 
fotográfus kiállítását a 
Kossuth Filmszínház 
emeleti kiállítótermében. 

A megnyitón közre-
működött Szögi Bea zon-
gorán - a Mohácsi Zene-
iskolában Sass Zsuzsa 
növendéke -, aki Chopin 
Cisz-moll noctumjével 
megalapozta a kiállítás 
hangulatát. 

A tárlaton akt- és ter-
mészetfotók, valamint al-
kalmazott fotográfiai il-
letve kísérleti munkák te-
kinthetők meg. A tárlat 
február 5-ig lesz nyitva, 
látogatható hétfő kivéte-
lével naponta 10-18 órá-
ig-

Hemrich Károly 40 éves. 
Szakképzettsége fényképész, 
de nem hivatásszerűen fotog-
rafál. 1977 óta vesz részt hazai 
és nemzetközi kiállításokon. 
Munkáit több díjjal és elisme-
réssel jutalmazták. Tagja volt 
a Mohácsi Fotóklubnak, meg-
szűnéséig. Jelenleg a pécsi 
Mecseki Fotóklub közösségé-
hez tartozik, ők biztosítottak 
önálló kiállítási lehetőséget ne-
ki a pécsi Nevelők Házában 
1993-ban. A legutóbbi fontos 
eredménye, hogy 1994-ben 
szerepelt az esztergomi Fotó-
bienálén, ami az egyik legran-
gosabb magyar fotósrendez-
vény, s az erről kiadott könyv-
be két képét is beválogatták. 
Mohácson már többször volt 
kiállítása, a mostani tárlat ké-
pei már egy felsőbb osztályba 
lépett fotográfusról tanúskod-

nak. 
Hemrich Károlyt először a 

kezdetekről faggattam. 
- Aki ismer téged, az tudja, 

hogy igen nagy az affinitásod 
a művészetek iránt, s hogy al-
kotói hajlamaid is vannak, ho-
gyan kötöttél ki a fotózás mel-
lett? 

- Voltak próbálkozásaim a 
képzőművészet terén már gye-
rekkoromban. A Művészeti 
Gimnáziumba jelentkeztem, 
ahova nem vettek föl. Azért én 
az idők során még továbbra is 
rajzolgattam, festettem. Azon-
ban rájöttem, hogy valószínű-
leg bennem csak a vizuális lá-
tásmód, az elképzelések van-
nak meg, de a kézügyesség, a 
kifejezőkészség az nem elég 
hozzá. Akkor a fotó felé irá-
nyult a figyelmem, s úgy lát-
tam, hogy talán ebben több ke-
resnivalóm van. 1977-ben, ka-
tonaság után én is elkezdtem 
járni a Mohácsi Fotóklubba, 
ahol a bátyám már tag volt. A 
folytatást már ismered. 

- A magad útját jártad a 
fotózásban? 

- Igen. Azt mondhatom, 
hogy amit fotóklubokban, hi-
vatásos fotográfusoktól elles-
tem, azt én autodidakta módon 
egyéni felfogásban dolgoztam 
fel, és kitapostam a saját uta-
mat. 

- Azért a szakmáról papírt 
is szereztél? 

- A vége az lett, hogy me-
netközben kitanultam fényké-
pésznek is. 

- Nem gondoltál arra, hogy 
megélj ebből, vagy nem adó-
dott lehetőség? 

- Nemigen erőltettem én 
ezt, nincs igazán vállalkozói 
vénám. Másrészt nagyon ke-
vés olyan embert ismerek, aki 
párhuzamosan tudta volna ní-
vósán csinálni a két dolgot. 
Aki megtalálta volna az éssze-
rű kompromisszumot a fény-
képész foglalkozás és a foto-
gráfusi tevékenység között. A 
fotózás így az én privilégiu-
mom, az én egyéni világom 

maradhatott. 
- A magányos vagy egyéni 

alkotói út mellett azért mindig 
igényelted a közösséghez tar-
tozást. A Mohácsi Fotóklub 
megszűnését követően pár év 
szünet után a Mecseki Fotó-
klub tagja lettél, mit ad neked 
az a közösség, hogy fogadtak. 

pécsieknél, ahol 4. éve vagyok 
aktív tag. Előtte kontroll és in-
formáció nélkül dolgoztam. 
Nem volt rálátásom az orszá-
gos fotóséletre. Kellett keres-
nem egy olyan közeget, ahol 
ilyen irányú éhségemet csilla-
píthattam, és olyan emberektől 
hallhattam véleményt, akik-

dául az 1990-es kiállításodhoz 
képest? Kísérleteztél akkor 
például a polaroiddal. Mosta-
ni kiállításod hármas tagolása, 
az akifotózás és a színesképek 
előretörése mit jelent? 

- Azt hiszem, nem sokat 
változtam alapjában. Szélese-
dett a paletta és technikailag 

Körtvélyesi László és Hemrich Károly a megnyitón 

mit jeleni a közéjük tartozás? 
- Azt hiszem, Cseri László 

fogalmazta meg, hogy „az al-
kotó embernek szüksége van a 
nyájmelegre". Hiába mondják 
sokan, hogy magányos farkas-
ként, meg önállóan, függetle-
nül tudnak dolgozni. Biztos 
van ilyen is, de a nagy több-
ségnek szüksége van az azo-
nos gondolkodású, egy műfaj-
ban alkotók közösségére, a vé-
leményükre, az egymásra hatá-
sukra. 

- Persze ez nem azt jelenti, 
hogy ezek az emberek közvet-
lenül beavatkoznának, vagy 
részt vennének az alkotás fo-
lyamatában. Mióta vagy a Me-
cseki Fotóklub tagja? 

- Egyáltalán nem jelent be-
avatkozást a közösséghez tar-
tozás, különösen így van ez a 

nek adok a szavára. Ezért 
mentem Pécsre, és nagyon so-
kat kaptam a Mecseki Fotó-
klubtól. 

- Ma már elfogadott a fotó, 
mint művészet? 

- Most már országosan és 
nemzetközileg is elfogadta a 
művészeti élet a fotográfiát. 
Mégis különleges, speciális 
helyet foglal el a technikájá-
ból, a felhasználhatóságából 
adódóan, mert ugyanezzel a 
technikával készül az olyan 
képek többsége, ami nem so-
rolható a művészeti alkotások 
közé (családi fotó, sajtófotó, 
amatőr élményfotó, stb.). Ezért 
is választjuk mi el magunk kö-
zött a műfajt a fényképész - fo-
tográfus megkülönböztetéssel. 

- Mi izgat téged ma a fotó-
zásban? Mennyit változtál pél-

más eszközökkel oldottam 
meg, másként fogalmaztam 
meg a gondolataimat. Annak 
idején azért nem szerettük iga-
zán a színes technikát, mert 
nem tudtunk a kép előállításá-
nak folyamatába beleavatkoz-
ni. Most már megvan ez a le-
hetőségünk is. Ezért dolgoz-
tunk sokáig fekete-fehérben, 
de azért az ember, a vizuális 
típus színesben is lát. Az em-
berben felhalmozódott egy 
csomó színes élmény az idők 
során, csak nem akartuk (tud-
tuk) megcsinálni, mert nem 
kaptuk vissza, amit láttunk, el-
képzeltünk. 

A másik ok, hogy a színes 
fotó nagyon komoly szellemi 
és technikai felkészülést igé-
nyel. Én mostanában jutottam 
el arra a szintre, hogy elő me-

rek jönni ezekkel a képeim-
mel. Nagyon fontos, hogy az 
ember színesben lásson és ne 
tarkán. A képeimen remélem 
látható, hogy viszonylag kevés 
színnel dolgoztam. A termé-
szetben készült felvételeken is 
így van ez, a testszín, a zöld, 
a barna, néhány kék vagy sár-
ga dominál és nincsenek har-
sány színek. 

- Amikor fotózol, mennyi 
időt fordítasz az előtanulmá-
nyokra (helyszín, fényviszo-
nyok, stb.) és mennyit magára 
a képkészítésre? 

- Maga a fotó elkészítése 
nagyságrendekkel kevesebb 
időt vesz igénybe, mint az 
előkészületek: a szituáció el-
képzelése, a helyszín és a mo-
dell kiválasztása, beállítás, a 
világítás, biztosítani a szüksé-
ges technikai apparátust - tu-
lajdonképpen forgatókönyvet 
készítek. 

Rengetegszer vissza-vissza-
megyek a helyszínre, s közben 
még az is módosulhat, hogy 
színesben vagy fekete-fehér-
ben készítem el a képet. 
Hosszú folyamat ez. 

- Nincsenek címek a kiállí-
tásodon, ez nyilván szándékos, 
tehát éppúgy jelent valamit, 
mintha lennének? 

- Nekem a címek utólag 
mindig mondvacsináltnak, 
erőltetettnek hatnak. Nem kí-
vánom a nézőt befolyásolni 
azzal, hogy a hatásba, amit a 
képeim gyakorolnak rá, ilyen 
direkt módon - egy akár-
mennyire is egetrengetően jó-
nak tartott címmel - beavat-
kozzam. Valahol olvastam Pi-
casso egy mondását, miszerint 
a művészet arra való, hogy le-
porolja a hétköznapok porát a 
lelkekről. 

Gondoltam, hogy akkor én 
csinálok egy tollseprűt, ha mű-
vészetnek nem is merném ne-
vezni, a munkáimat.. így aztán 
ez a kiállítás az én tollseprűm. 

Köveskuti Péter 

Megíratlan naplómból 
6. Rendhagyó kisdiákéveim 

Első gimnáziumi évem ka-
rácsonya után - mikor annyi 
idős voltam, mint a mostani 
ötödik általános iskolások -
behívott a tanári szobába osz-
tályfőnököm, Kövesi József. 
.Laci, segíts rajtam, segíts bu-
kásra álló két osztálytársadon, 
s te is jól jársz vele. Járj el na-
ponta X és Y lakására, és tá-
mogasd őket a másnapra való 
fölkészülésben. A szülőkkel 
már megbeszéltem, hogy ezért 
havi 20 pengőt kapsz tőlük." 
Olvastam persze már egy sor 
ifjúsági regényben a múlt szá-
zadban oly elterjedt instruktor-
kodásról. 57 év távlatából ma 
mégsem tudnám mérlegre ten-
ni, hogy a tanárom bizalma mi-
att érzett hála volt-e bennem az 
erősebb, vagy az ismeretlen 
föladattól való megszeppenés, 
esetleg a pénzkeresővé való 
előlépés magabiztosságot köl-
csönző tudata. Számszakilag 
ugyan igen gyenge lábakon ál-
lok, de remélhetőleg jól emlék-
szem arra, hogy a következő 
tanévekben évi 2 pengő volt a 
tandíjam és 40-60 pengő a ke-
restem - a pillanatnyi tanít-
v á n y l é t s z á m t ó l f ü g g ő l e g . 
Hangsúlyozom: abban a kor-

ban, amikor a sláger törté-
netileg hitelesíthető közlése 
szerint „havi 200 pengő fixszel 
(akár egy családfenntartó is) 
könnyen viccelt". 

Napi munkaidőin termé-
szetesen jelentősen ingado-
zott. Volt, hogy valamelyik 
barátomtól fél óra alatt sza-
b a d u l t a m . Volt, hogy egy 
„ tan í tványom" fölkészítése 
2-3 órát is igénybe vett. La-
kásuk közt az apostolok lo-
v á n k ö z l e k e d t e m : k e r é k -
párom csak 14 éves korom-
tól volt. A legnagyobb gon-
dot az okozta nekem, hogy 
a téli hónapokban , amikor 
korán rám esteledett, a vá-
ros déli alvégének kivilágí-
tatlan utcáin kellett csendőr-
t i s z t - c s i m o t a p a j t á s o m t ó l 
haza indulnom. Igen ám, de 
f é r f i ú i t a r t á s o m r ö g v e s t 
inamba szállt, amikor a há-
zak f enyege tő téglakerí té-
seiről az u d v a r b a n felhal-
mozot t rőzsekötegekre föl-
ug rá ló vérebek kétségessé 
t e t t é k f e n n m a r a d á s o m a t . 
Szerencsémre volt egy cso-
dálatos n a g y m a m á m , a fél 
vá ros ál ta l ha lá la u t á n is 

szeretettel emlegetett , örök-
ké mosolygós Zsófi m a m a , 
aki nap mint n a p ott őgyel-
gett óraszám Gönczölék há-
za előtt, dacolva nem egy-
szer a hófúvással , hogy az-
tán bá tor í tó ölelésével ki-
mentsen a vicsorgó démo-
nok dantei poklából. 

Kellemesebb emlékem is 
marad t persze a felnőtté ér-
lelő évekből . N a g y o n bol-
doggá tett, amikor a kará-
csony vagy húsvét előtti lá-
zas készülődésemben a ma-
gam gavallériájából vehet-
tem ajándékot ot thon értem 
s z u r k o l ó , m e l e g l é g k ö r ű 
c s a l á d o m n a k . És p e r s z e 
n a g y r a t u d t a m é r t é k e l n i 
azokat a vasárnapokat vagy 
ölembe hullott köznapi órá-
kat, amikor - hamar végez-
vén ins t ruál t ja immal - ro-
hanhat tam focizni az akkor 
még prériként zöldellő kó-
lótérre vagy (a mai hősi em-
lékmű és a mozi helyén ter-
peszkedő) „síkra." 

Bojtár László 

Heitere Ecke 
Wie der Knecht den Weingarten des Bauern geschnitten hat 

Der Bauer hat sich einen 
Kencht gedungen, das war im 
Frühling, und die Zeit war da 
den Weingarten zu schneiden. 
Dann ging der Bauer, er war 
ein sehr reicher, wohlhabender 
Mann, mit seinem Knecht hi-
naus in den Weingarten. Bei 
dem Weingarten war ein Haus, 
ein eingerichtetes Presshaus. 
Draussen war es noch kalt, 
dann setzten sie sich hinein in 
das warme Zimmer, der Bauer 
war sehr bequem, er wollte 
dem Knecht beibrigen, wie 
man den Weingarten schnei-
den muss. Er schickte den 
Knecht hinaus und sagte, er 

soll einen Weinstock aushau-
en, soll ihn hereinbringen ins 
Warme, da wird er ihm zeigen, 
wie man ihn scheiden muss. 

Der Knecht tat so, wie der 
Bauer sagte, brachte einen 
Weinstock hinein, und dann 
zeigte er ihm, wie man die Re-
ben schneiden muss. Der 
Knecht schaute dann ganz ge-
nau und vorsichtig zu und sag-
te dann dem Bauern: 

- Jetzt weiss ich schon, wie 
das geht. 

Ja, und so ging der Bauer 
nach Hause und sagte: 

- Du kannst schon drange-
hen, du kannst schon scheiden. 

Der Bauer war weg, und 
der Knecht ging in den Wein-
garten und haute die Stöcke 
heraus, und es war ein sehr 
grosser Weingarten. Und als er 
am Abend nach Hause kam, 
fragte der Bauer: 

- Na, wie weit bist du ge-
kommen? Was hast du haute 
getan? 

- Mein Herr - sagte der 
Knecht - mit dem Aushacken 
bin ich fertig, nur das Schnei-
den muss noch geschehen... 

(Anton Pausch, 54 - Alt-
dorf) 

Aus der Sammlung von 
dr. Paul Scwalm 

Faluturizmus 
vállalkozásban 

Liptód lakossága Gráf An-
tal budapesti vállalkozó kará-
csonyi ajándékaként Náni néni 
névre hallgató vendéglővel 
gazdagodott. Az egykori le-
robbant ÁFÉSZ-kocsma he-
lyén az egyszerre kultúrált és 
egyszerre elegáns szórakozó-
hely második otthona lehet a 
falu közösségének, hiszen a tu-
lajdonos felajánlotta különbö-
ző rendezvények lebonyolítá-
sára. 

Gráf Antal személyében 
igen agilis üzletembert ismer-
hetett meg Liptód lakossága, 
aki fellengzős és üres ígéretek 
helyett eredeti ötletekkel és rö-
vid időn belül megvalósítható 
elképzelésekkel rukkolt elő. 
Mint mondja, a városi embert 
meg kell ismertetni a falu há-
borítatlan csendjével, termé-
szetes nyugalmával, és ha a 
városi ember rádöbben arra, 
hogy zajos, koszos és túlzsú-
folt kirándulóhelyek helyett 
kultúrált körülmények között 
igazi pihenésre, kikapcsoló-

dásra talál térségünk falvaiban, 
akkor itt fogja elkölteni a pén-
zét. Itt keres kikapcsolódást, 
ide menekül problémái elől. 

Gráf Antal mindezek remé-
nyében Liptódon motelt, cam-
pinget, tekepályát. Lánycsó-
kon a Máder-kocsma közelé-
ben kulturált autós pihenőt ter-
vez. Meggyőződése, hogy a 
munkanélküliség terhével súj-
tott falvak felzárkóztatására a 
faluturizmus adja a legna-
gyobb lehetőséget. 

Szűcs György 
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Gáti Mariann: 
Napból jöttem 

Napból jöttem édesanyám, 
kék a hajam, 
köd a ruhám. 
Égi mező száz virága 
ragyog rajta, 
muzsikálja. 

Napba megyek immár 
vissza, 
hol a forrás kristály-
tiszta. 

Édesanyám, figyelj, hallgass, 
vár reám egy csodaszarvas. 
Csupa titok, fény a szeme, 
elvisz engem a semmibe... 

Erissz hát el, édesanyám, 
hisz 
kék a hajam, 
köd a ruhám, 
Napból jöttem, 
napba megyek. 
Isten karjaiba 
esek... 

Máthé Balázs: 
Ideát 

(Nagy, meztelen váll az ősz-
érzi bőre a langy hőt, 
s takarja önnön sora, 
mint árvát új otthona,) 

Lent, a lelkek a völgyben, 
bús, bronz rendben állnak mind, 
s mit bilincsbe tört a kín, 
a test, pihen a földben, 

odaát némán hallgai. 
S embereink is halnak, 
az isten pedig fél-
küzdeni küzd, aki él. 

De most még itt, ideát, 
arab-magyar versvarázs, 
új, vad szerelmek sóhaja, 
keleti-szín éjszaka, 

illatos, jó vacsora, 
szabadság-íz aroma, 
elmúlt nyarak melege, 
új folyóknak ereje, 

boldogan szomorú alak, 
ellesett vidám szavak, 
ezüstfehér, puha hó, 
így volna csak, volna jó. 

(S elnyelik a csillagok 
puhán a fáradt Napot, 
megeszi lassan az éj, 
mint embert a szenvedély.) 

Szököcs Béla: Vikingek (bronz) 

Lajdi Péter 
Magyar Betlehemes 

Havas felhők hasasodnak 
Udvarán a teliholdnak 
Nekiindul három király 
Bujdosóknak közibe áll 

sebtébe 

Nincsen csillag, csak reménység 
Angyalt se küld a mindenség 
Ingó teve helyett lovak 
tapodják a szűzi havat 

hiába 

Körös-körül zsúpos tanyák 
Karácsonyváró paloták 
Ám ropogó csizmánk neszétül 
Minden ablak elsötétül 

kialszik 

Vadkan fújtat, csikasz vinnyog 
zek foltos fara villog 
Csillagtalan a világ 
öntudatlan férge rág, 

hogy hallani 

Havas felhők hasasodnak 
Pólyálnak fagy-embriókat 
Holnapra tán megszülik 
a tél kócos szörnyeit 

a nyakunkba 

Bármily hideg is ez ország 
Eljutunk mi még ma hozzád 
Arany, tömjén nincsen itt 
Hozzuk szívünk kincseit 

ó Jézusunk 
Szűcs György 

Születésnapodra 

Kezdő emlékezés küszöbén ne feledd -
megélni, egyedül a halált nem lehet. 

Hogy a fűnél tovább megmaradj -
feledd a hitványok szavát, 
ne táplálj befelé növő bánatot. 
Támadj fel tartós elhalálozásodból, 
legyél bolond-kedvű szerelmese életednek. 

Téged bárka vár 
dúdolhatsz tovább. 

Ne tűrd mozdulatlanul a vágy 
biztatását - mozdulj, ahogy egy csapat 
gyerek indul a mezőkre, 
harcossá avasd életed. 

Téged bárka vár 
dúdolhatsz tovább. 

Ismételd, ismételd 32-szer ez ÉN VAGYOK! 
A nemvolt, lényedben rád talál - lesz! 
Benned, érted, veled ... 
Veled, benned, érted ... 
Érted, veled, benned ... 

Téged bárka vár 
dúdolhatsz tovább. 

Utóirat 
Kívánom, hogy jól hajózz. 
Ahol a segédeszközök kiszámíthatatlanok, 
a tátongó seb gyorsan kivérzik. Menj. 
Kívánom, hogy jól hajózz. 
Téged bárka vár 
dúdolhatsz tovább. 

Délszögi Kis Márton 
Egy nap 

se csók se könny se csönd 
se könyv se hang se szó 
se víz se part se tó 
se langy se nyár se hó 

Csak ülök itt 
Egy hete csak ülök itt, a nyár, a víz befon -
nem zörren meg ablakom, 
s nem szól a telefon. 
Verset írtam akkor is, 
meleg volt - talán nyár -, 
s mint a sör, elfolyt a táj, 
vagy mint új seb, ha fáj. 
S akkor beborult egyszer, 
felszakadt valami 
ott fent, lelki, alaki testbe bújt, harapni 
enni akarta lelkem. 
Azóta csak ülök itt. 

Mihály Attila: Tavaszi hó (olaj, vászon) 

Vajda Mária 

Úton 
1. Örökké úton valami felé 
egymással vitázó útjelzők között, 
(órám megállt, térképem szétfoszlott, 
társaim régen gyors autókba szálltak) 
újra és újra vak utakra témve, 
kerülgetve szétzúzott roncsokat... 

Valahol egy váratlan kanyarban 
tárt kapukkal ott ragyog a város. 

2. Jött újabb, újabb és számtalan kanyar, 
várakozásom újra - , újra éledt. 
De örömömből megint csak fanyar 
íz maradt, az út nem ért véget. 
Az otthon, a csoda, a Város, vágyott 
ködkép maradt, árnyék, riasztó üresség. 
Megcsalt a távolság, csak képzeletem játszott, 
így múlnak meddőn reggelek, hűs esték. 

(V. L.-nek) 
3. Arra vágyom: a helyre érjek el, 
ahol a Városnak épülnie kell. 
Rejtse bárhogy előlem a távol, 
ráismerek a dombok hajlatáról, 
a forrás vize fülemben cseveg. 
Ott jelölök kapuknak, házaknak helyet, 
sziklákat zúzok, emelek falat, 
merész, fehér tornyokká nő a gondolat, 
nyújtóznak utcák, terülnek terek. 
Épülj Város! Épülj! Én építelek! 

(Magamnak) 
4. A Város? 
Még emlékszem. 
A hely? 
Még nem tudom... 
Marad-e belőlem más, 
mint pár kusza tollvonás, 
mint krétarajz a betonon, 
szétvetett karú, torz, 
intő jel az utánam jövőnek? 

Irodalom - képzőművészet 

Bosnyák Mihály: Artista (tollrajz) 
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Alaptól a tetőig! 
MAROCCO Kft. 

Mohács, Budapesti ou. 
Tel.: (69) 322-840, 

fax: (69) 322-845, telex: 12-550, 

Farsang 
Vízkereszt napjától hamvazószerdáig tartó időszak. A szokás 

szerint többnyire farsangvasárnap, farsanghétfő és húshagyókedd 
alkotja a farsangot. 

A hamvazószerdát követő napon az egynapos böjt után a böj-
töt felfüggesztik, hogy a farsangi maradékot elfogyaszthassák. 
Ennek a napnak zabáló-, torkos- vagy tobzódócsütörtök a neve. 

A farsanghoz a karácsonyi ünnepkör után a leggazdagabb je-
lesnapi szokáshagyomány kapcsolódik. 

Legjellegzetesebb eseményei az álarcos-, jelmezes-, batyus-
és gyermekbálok. 

Recept 
Hideg hájas kalács 

Hozzávalók: 35 dkg háj, 45 dkg liszt, 1 kiskanál szódabikar-
bóna, 1 tojás, egy csipet só, 1 evőkanál cukor, egy kevés borecet, 
lekvár a kiflibe, vaníliás porcukor a hintéshez. 

A hájat elkaparjuk vagy ledaráljuk. A lisztet kimérjük a gyú-
ródeszkára, beletesszük a szódabikarbónát és elkeverjük vele. A 
lisztet két részre osztjuk, az egyik részhez hozzáadjuk a hájat, 
eldolgozzuk vele, négy kis cipót formálunk belőle, mindegyiket 
vékonyra nyújtjuk és hideg helyre tesszük. A liszt másik feléhez 
hozzáadjuk a tojást, a csipet sót, a cukrot és fele-fele arányban 
annyi vizet és borecetet, hogy réteskeménységű tésztát kapjunk. 
Kinyújtjunk, egy hájas tésztalapot belehajtogatunk, egy fél órára 
hideg helyre tesszük, ismét kinyújtjuk, belehajtjuk a másik hájas 
tésztát, ismét hideg helyen pihentetjük s ezt mindaddig ismétel-
jük, amíg a hájas anyag tart. 

Az utolsó pihentetés után a tésztát vékonyra nyújtjuk, forró 
késsel kockára vágjuk, a lekvárral, vagy más töltelékkel meg-
töltjük. Nagyon meleg sütőben kisütjük. Ha kisült, vaníliás por-
cukorral meghintjük. 

Országos hírnevű lett a 
Dreher Sörbár 

„Az 1994. év Dreher Sörözője" díjátadására szóló meghívót 
igazi meglepetésként vette át Havasi István mohácsi vendéglős. 
December 15-én a budapesti Várkert Casinóban ünnepélyes ke-
retek között lezajlott fogadáson került sor a díjak átadására. Az 
év „Vidéki Dreher Sörözője" címet a békéscsabai Kamiontermi-
nál Söröző kapta meg, a második helyezett pedig a mohácsi Dre-
her Sörbár lett. Ezen alkalommal került sor Sam Worthinton által 
írt és a Dreher-cég által szponzorált „Good Living Guide to Hun-
gary" című gasztronómiai ajánló évkönyv sajtópremierjére is. A 
Nyugat-Európában ismert, immár 3. alkalommal megjelent 
könyv nem titkolt célja, hogy hozzájáruljon a magyar vendéglá-
tóipar minőségének további fejlődéséhez. A szerzők előzetes ér-
tesítés nélkül keresték fel az érintett vendéglátóipari helyeket, és 
az értékelés komplex módon, többféle szempont alapján történt. 
Ezek között szerepelt: az üzlet tisztasága, környezete (külön ki-
emelve a mellékhelyiségeket) a felszolgálók ruházata, megjele-
nése, az étlap, árlap megjelenési formája, ételkóstolás, és a sör-
kezeléssel-sörcsapolással kapcsolatos technikai jellegű dolgok. 

A második helyezett cím mellé kapott kristálykorsó tulajdon-
képpen vándordíj, amely adható és vissza is vonható. Ebben az 
évben ismét sor kerül az országos versenyre a megtisztelő „1995. 
év Dreher Sörözője" címért. 

Gratulálunk a mohácsi Dreher Sörbár tulajdonosainak, és to-
vábbi jó versenyzést kívánunk. 

SzJÉ. 

Építőanyag-értékesítés kedvező 
árakon! 

Halló...! Tessék maradni, adom a hívót. ... 
Viszonthallásra! 

Köszönet 
2 2 0 gyermeket szállítottak december 20-án Pécsre, az 

É F O É S Z szervezte TS-karácsonyra. Mindezt a M Á V (2 

autóbusz) , Kovács József vállalkozó (egy 50 személyes 

autóbusz) és a kórház (roburja) , illetve a szociális otthon 

(kisbusz) segítségével. Köszönet érte! 

Megrendelhetők: 
Betongerendák, áthidalók, béléstestek, födémpa-

nelek, különféle téglák, cserepek (Bramac, bé-
késcsabai) , épületfa, nyersbeton mixeres kiszol-
gálással, fo lyamkavics , f o lyamhomok, cement , 

égetett mész, egyéb épí tőanyag. 
Igény szerint házhozszállítással! 

Amint az sok o lvasó 
előtt ismeretes, 1990-ben a 
távközlés különvál t a postá-
tól és M A T Á V Rt. néven 
önálló társasággá vált. 
1994. szeptember 1-én ala-
kult meg a Távközlés i 
Centrum önálló egységként 
Mohácson. Ugyanebben az 
évben november 1-én ú j 
ügyfélszolgálati i roda nyílt 
a Duna Áruház emeletén. 
Sokan nem tudják még, 
hogy itt a te lefonbekötési 
igény bejelentésén kívül te-
lefonkészülékeket, s azok 
alkatrészeit is megvásárol -
hatják, rendezhetik te lefon-
számláikat, rek lamáció ju-
kat is itt orvosolják. U g y a n -
itt telefonkártya is kapható . 

Berek István cent rumve-
zető felhívta f igyelmünket 
a 084-es speciális számra, 
melyen dí jmentesen érdek-
lődhetnek igényeiknek 
megfelelően számla, rekla-
máció, te lefonbekötés stb. 
ügyében. A 01-et Pécsen 
kapcsol ják változatlanul 
dí jmentesen, és csak az az 
ügyfél tárcsázza, aki olyan 
t e l ep ü l é s r e k í v á n t e l e f o -
nálni, ahol még jelenleg is 
csak kézikapcsolású távbe-
szélésre van lehetőség. 

1994. december 23-val 
befejeződtek a környező te-
lepülések központtelepítési 
munkálatai , valamennyi 
környékbeli község bekap-
csolódott az ország-világ 
vérkeringésébe. 

Ezen a napon fáradoztak 
utoljára a te lefonközpont 
dolgozói azon, hogy kézi-
kapcsolással segítséget 
nyújthassanak Önöknek a 
távolban élő rokonokkal , 
barátokkal való kapcsolat-
teremtésben. Mos t lapunk 
hasábjain szeretném bemu-
tatni őket , akik idegölő, ki-
merítő munkájukkal álltak 
a telefonelőfizetők rendel-
kezésére, akiket inkább 
hangjuk alapján ismerhet-
tünk jobban. 

Húth Árpádné, Dárdai Lászlóné, Czernits Józsefné, Bencsik Pálné 

Elsőként Czernits József-
nét, Cinit faggatom, hogy 
hány éven át adott vonalat, 
kapcsolta a hívott számokat, 
hozta külföldön élő szeretteink 
hangját az otthonunkba. 

- 33 éve vagyok ezen a pá-
lyán, első gyermekemet szinte 
az édesanyám nevelte fel, mert 
akkor még nem volt Gyes. Ál-
landóan műszakoztam, ami 
nem kímélte sem a karácsonyt, 
sem a Szilvesztert és egyéb 
ünnepeket sem. A második 
gyermekemmel már otthon 
tudtam maradni, ennyi volt a 
megszakítás. 

- Mennyire volt fárasztó ez 
a munka? 

Dárdai Lászlóné (Anikó) 
- Először 8 órában, majd 

hét órában dolgoztunk. Óriási 
hanghatások, állandó sípolás, 
búgás a fülünkben, amely 
gyakran akkor sem szűnt meg, 
amikor már családunk körében 
otthon voltunk. (Erre a kérdés-
re szinte mindenkiből dőlnek a 
mondatok! a szerk.) Óriási tü-
relemre volt szükségünk, a 
foglalt vonalakat figyelemmel 
kellett kísérni, emellett renge-
teg új hívást is teljesíteni kel-
lett. Három gyermekemre 
gyakran szüleim vigyáztak. A 
technika javulása munkánkat 
gyakran segítette, de a zajhatás 
és a munka mennyisége any-
nyira kifárasztott bennünket, 
hogy teljesen kimerülten ér-
keztünk haza. 

- Milyen technikai változá-
sokban volt részük? 

- Cini: 1962-ben kezdtem 

a postánál, akkor még félauto-
mata volt a helyi kapcsolás, és 
kézi kapcsolású volt az inter-
urbán hívás. 

- Bencsikné Köveskuti 
Györgyi: Nagy fellendülést 
hozott Mohács távhívásba tör-
ténő kapcsolása, mely az előfi-
zetőknek is megkönnyítette 
tárcsázási lehetőségeit, és a 
környező falvak is előnyösebb 
helyzetbe kerülhettek a vona-
lak jobb felszabadultsága ré-
vén. 

- Mire emlékeznek vissza 
legszívesebben? 

- Györgyi: A legszebb él-
mény volt, ha erőnkön felül is 
segíthettünk úgy, hogy gyak-
ran az ügyfél nem is tudott ró-
la. 

Húth Árpádné, Marika, 
19 éve dolgozik telefonköz-
pontosként, két gyerek édes-
anyja: 

- Kedves emlékem marad 
az a néhány nap, amikor egy 
mohácsi előfizető Dél-Afríká-
ban dolgozó férjének szeretett 
volna telefonálni. Gyakorlati-
lag három teljes munkanapom-
ba került, míg sikerült kapcso-
latot létesíteni. 

- Györgyi: Sokszor mi 
közvetítettünk a hívó és a hí-
vott fél között, mert mi hallot-
tuk őket, de ők egymást nem 
hallották, olyan rossz volt a 
vonal. 

- Maradtak-e rossz emlé-
kek? 

- Anikó: Reméljük, sikerül 
elfelejteni. Gyakran kiabáltak 
trágár szavakat, gúnyos meg-
jegyzéseket a telefonba; példá-
ul: Na mi van, megitta már a 
kisasszony a kávéját? A felhá-
borodott ügyfél azt sem láthat-
ta, hogy milyen halom jegy 
volt a kezünkben, mind kap-
csolásra várva. Talán nem is 
gondolt arra, hogy más esetleg 
mentőt, rendőrt, vagy tűztoltót 
szeretne hívni. 

- Cini: A szelektív vonalak 
meglétekor délután 16 óra után 
például: Szajk, Versend, Ba-
barc egy vonalon volt. Ha csak 
egy előfizető telefonált 5-6 
percig, addig a fent említett 3 
községből senki sem tudott te-
lefonálni. Most viszont csak 
tárcsázni kell, és azonnal kap-
csolatban van a falu a várossal, 
falu a faluval, és ezek a tele-
pülések a nagyvilággal. 

Ügyfeleink a nehézségek 
ellenére zömmel türelmesek 
voltak, s úgy érezzük, 
amennyire csak lehetett, mi is 
azok maradtunk. 

- Milyen volt az utolsó 
munkanap? 

- Marika: December 23-án 
dolgoztunk utoljára, ez már fi-
zikailag jóval könnyebb volt, 
mint a többi, de lelkileg a leg-
nehezebb. December 23-án 10 
óra 10 perckor bekapcsolták az 
utolsó még távhívásban nem 
lévő helyiségeket, Homorúdot 
és Sárhátot. Ugyanettől a perc-
től a 01-es telefonszámon már 
Pécs jelentkezett, és a mohácsi 
központ kezelése megszűnt. 

- Cini: Mi pedig megsirat-
tuk régi munkahelyünket, ahol 
azért dolgoztunk ilyen hosszú 
ideig, mert munkánkat nagyon 
szerettük. 

- Györgyi: Jóleső érzés, 
hogy a digitális centrum átadá-
sát követően rólunk is szólnak, 
akik a legnehezebb időszakban 
sok éven át az előfizetők segít-
ségére voltunk. 

- Hogyan tovább? 
- Dárdainé (22 éve a tele-

fonközpontban): 
Szerencsésnek érezhetjük 

magunkat, hiszen a Pécsi Táv-
közlési Igazgatóság igen nagy 
anyagi ráfordítással biztosítja a 
további munkánkat. Amint azt 
bizonyára tudják, a 09-es tuda-
kozóban Pécs jelentkezik be. 
Reméljük, a tudakozó vonalain 
ismét mi is az Önök szolgála-
tára lehetünk. 

- Mit kívánnak az előfize-
tőknek és önmaguknak a jövőt 
illetően? 

- Sok türelmet a telefo -
náláshoz, mert arra ezután is 
szükség lesz, valamint békés, 
boldog új esztendőt. 

Kívánjuk , Cininek, 
Györgyinek, Mar ikának, 
Anikónak és a másik négy 
kol léganőnek: I ldikónak, 
Kat inak, Vi lmának és N ó -
rának is, hogy így legyen, 
(ők betegségük miat t ripor-
tunkban nem szerepelhet-
nek.) Köszönöm, hogy szí-
vesen nyilatkoztak újsá-
gunknak arról; ami t nagyon 
szerettek: a munkájukró l . 
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A Bartók Béla Művelődési 
Központ rendezvényei 

A művelődési házban 
14-én 21 órától JOY-bál 
21-én 19 órától Svábbál 
Zene: Karawanka 
28-án 21 órától farsangi bál 
Zene: ASTERIX 

A Kossuth Fiiszínházban 
25-én 19 órakor a felnőtt színház-

bérlet IV. előadása 
R. Zimmer-W. Kohlhaase: Hal né-

gyesben - zenés vígjáték 2 részben. 
Szereplők: Felföldi Anikó, Moór Ma-

riann, Bencze Ilona, Harsányi Gábor, 
Komlósi Zsuzsa 

Moziműsor 
12-15. Szabadnapos baba (színes, 

amerikai) 
R.: Patrick Read Johnson 
Fsz.: Joe Mantegna, Lara Flynn Boyle 
T.: A Blink-család kilenc hónapos 

kisbabája elunja a mami gügyögését, a 
papi buta játékait, és elhatározza, hogy 
felfedezi a világnak azt a részét, amelyet 
a felnőttek a járóka gonosz rácsaival el-
rekesztettek előle. 

16-18. Wyatt Earp - Szív, fegyver, 
igazság (színes, amerikai, feliratos) 
Csak 18 órakor, emelt helyárral!! 

R.: Lawrence Kasdan 
Fsz.: Kevin Costner, Dennis Quald, 

Gene Hackman 
T.: Az Earp-család legifjabb sarja ár-

tatlan fiúként indul útnak. Miközben 
egész Amerikát bejárja, a romlatlan lel-
kű, fogékony fiatalember az igazság kér-
lelhetetlen harcosává válik. 

19-20. Időzsaru (színes, amerikai) 
R.: Peter Hyams 
Fsz.: Jean-Claude Van Damme 
T.: 2004-et írunk, az időutazás való-

sággá vált, és vele együtt felbukkan a bű-
nözés egy új fajtája. Meg lehet változtat-
ni történelmi eseményeket, ellenőrizni 
lehet a pénzpiacot, egész nemzeteket le-
het romlásba dönteni. így hát létrehozták 
az Idő Felügyeleti Bizottságot. 

23-25. Szabadesés (színes, amerikai, 
feliratos) 

R.: John Irvin 
Fsz.: Eric Roberts, Pamela Gidley, 

Jeff Fahey 
T.: Kathy Afrikában megismerkedik 

egy titkosügynökkel, és belekeveredik az 
Interpolon belüli harcba 

26-29. Specialista (színes, amerikai, 
feliratos) 

R.: Luis LLosa 
Fsz.: Sylvester Stallone, Sharon Stone 

A mohácsi színházbérlet negyedik előadása 
Január 25-én 19 órakor a Kossuth 

Filmszínházban 
R. Zimmer- W Kohlhaase: 

Hal négyesben 
zenés vígjáték két részben 

Szereplők: Felföldi Anikó, Moór Mariann, 
Bencze Ilona, Harsányi Gábor, Komlósi Zsu-
zsa 

Fordította: Gál M. Zsuzsa 
Zene és dalszöveg: Wolf Péter és Szenes 

Iván 
Díszlet: Horváth Károly 
Jelmez: Sz. Varga Katalin 
Koreográfus: Salamon Erzsébet 
Zenei vezető: Komlósi Zsuzsa 
Művészet vezető: Éless Béla 
Rendező: Frenkó Zsolt 
A három Heckendorf kisasszony: Sarolta, 

Cecília és Klementina, jól jövedelmező sörgyá-
rat örököl apjuktól, és - mint minden esztendő-

ben - ez évben is megérkeznek Merklinbe, 
hogy ott töltsék a nyarat. Kísérőjük az inas, aki 
húsz esztendeje szolgál a házban, illetve a -
már nem éppen bakfis korú - hölgyeknél egyéb 
ügyekben külön-külön is. A testvérek persze 
mit sem tudnak arról, hogy Rudolf éppen a má-
siknál teszi a szépet. így egyenként csinos kis 
örökséget helyeztek kilátásba inasuknál, a 
„munkakörén kívüli teendőkért". A megfáradt 
Rudolf már-már egészségét félti e kimerítő te-
vékenységben: legszívesebben elutazna, hogy 
új életet kezdjen, ehhez azonban pénzre van 
szüksége. Kér, később követel, végül fenyege-
tőzik, de az utóbbi sem vezet eredményre . 
Annyit ér el vele, hogy a három nőszemély -
félve az egymás előtti lebukástól - ördögi tervet 
forral ellene. Ó viszont arra a következtetésre 
jut: élő embertől örökölni nemigen lehet... 

Az előadásra bérleten kívül jegyek is vált-
hatók, elővételben a Művelődési Házban. 

A karácsonyi rejtvény nyertesei 
Tisztelt Olvasóink! 

A Computer SysTeam Kft-
vel közös vetélkedőnk után új-
ra keresztrejtvényekkel állunk 
játékos kedvű olvasóink ren-
delkezésére. 

Az első rejtvényünk Földes 
József szerkesztésében 1994. 
december 17-i számunkban je-
lent meg, ennek helyes meg-
fejtései a következők: 

Vízszintes: 1. Boldog kará-

csonyi ünnepeket kíván a Mo-
hácsi Hírlap 

36. Betlehem 
49. Jézus 
51. Názáret 
65. József 
70. Heródes 
Függőleges: 1. Béke és bol-

dogság az egész világon 
54. Mária 
A szerkesztőségbe bekül-

dött helyes megfejtések közül 
a következők kapnak díjat ( l - l 

fényképalbumot): 
- Schunkné Bánfai Erika 

Mohács, Hársfa u. 6. 
- Gruber Ferencné Mohács, 

Park u. 7/b.3. 
- Lickert Tímea és Rita 

Mohács Ete J.u.l l /a. 2/f. 
Kérjük, a nyertesek jelent-

kezzenek január 20-ig a Mohá-
csi Hírlap szerkesztőségében 
(II. Lajos U.I.). 

Egy cinikus naplójából 
- Hazaszeretet - Mi kö-

zöm az átmenetileg éppen szá-
razonlevő földcafatokhoz? 

- Táplálkozás - Az ember 
csak szív, sűrít és kipufog. És 
ezt úgy hívják, hogy szerves 
élet ' 

- Önismeret - Ha a jó em-
berek szemével nézném ma-
gam, biztos meghatódnék. Ha 
a gonoszakéval, kevés válasz-
tana el attól, hogy magamra ne 
támadjak. Egyik érzés sem ért 
még el eddig. Most hová is tar-
tozom tulajdonképpen?! Ezt 
döntsék el a harmadik csoport-

ba tartozók! 
- Cinizmus - Legfőbb or-

vosság az idő előtti ostoba, te-
hát nevetséges halál ellen. 

- Magány - Magamban jól 
elvagyok. Még ha közben meg 
is hülyültem. 

- Lemondás - Minden, 
ami örömet okoz, az vagy bűn, 
vagy túlzás. Mi a megoldás? 
Lemondani! - jelentette ki a 
plébános úr két zsíros falat el-
fogyasztása közötti szünetben. 

- Az élet? - Toporgó sor-
banállás a halál pultja előtt. 

- A halál? - A kifordított-

zsebű élet hitele magas kamat-
tal. 

- S az ember? - A terem-
tés forgótőkéje Sátán és Isten 
tőzsdéjén. 

- S a költészet? - Kétség-
beesett kapaszkodás a szavak-
ba. 

- S a művészet? - A cse-
csemő, ha elejti az anyamellet, 
újat keres magának. Csak az 
újból, ha rátalált, nem folyik 
tej. Kipállik tőle az ember szá-
ja. 

Lajdi Péter 

Keresztrejtvény 

4 32 25 18 34 36 8 7 66 21 29 35 24 

Állandó híd építését tervezi 
a Mohácsi Városi Önkormány-
zat. Közismert az idősebb ge-
nerációban, hogy városunknak 
csak ideiglenes hídja van, 
mely télen, erős és tartós fa-
gyok idején „üzemel". Tréfás 
kedvű népünk még nevet is 
adott neki. A régmúltban, vá-
lasztások idején korteskedő, 
rendszeresen hidat ígérgető 
képviselő a névadó. Erről szól 
a vízszintes 1. sor. Ma a mo-
hácsiak kívánságát a függőle-
ges 1. sor fejezi ki. A híd meg-
építésének realitását az ábra 
alatti külön sorban rejtőző fo-
galom, valamint az e célból 
működő kuratórium alapozza 
meg. A külön sor megfejthető 
az ábra azonos számú betűinek 
átmásolásával. 

Beküldhető a vízszintes 1., 
a függőleges 1 és a külön sor 
megfejtése a Mohácsi Hírlap 
szerkesztősége 7700 Mohács, 
H. Lajos u. 1. címére. 

Beküldési határidő: 1995. 
január 23. A helyes megfejtők 
között díjakat sorsolunk ki. Az 
eredményt a következő szá-
munkban közöljük. 

Meghatározások 
Vízszintes 

l.A fentiek szerint 13. Az 
Aranykoporsó írója 14. Rántás 
nélküli sűrű babfőzelék 15. 
Lankadatlanul figyelő 16. A 
történés előidézője 17. Szene-
gál fővárosa 18. Mohamedán 
isten 19. Igen, oroszul 20. Tar-
tó 21. Avatók egynemű betűi 
23. A Ludas Matyi főszerkesz-
tője volt (vezetéknév) 24. 
Nyakló része! 25. Nóták 27. 
Fürdőalkalmatosság 28. A te-
tejére 30. Megszabja az adót 
32. Német folyó 34. Alma bel-
seje! 35. Nem tud beszélni 36. 
Menyasszony 37. Göngyöleg 
38. Horvátország nemzetközi 
gépkocsi jele 39. Ravaszdi 41. 
Utazó személy 42. Mister 43. 
Távoli helyre 44. Valami után 
levő 45. Vám, németül 46. 
Mennyiség, röviden 48. A mai 
napon 50. Szervusz, bizalmas-
kodva 52. A közepén emel! 
53: Tolna megyei település 55. 
Helyezte 57. A legérdekesebb 
rész (átvett idegen szó) 58. A 
búza sárgulni kezd 60. Zsana 
(Bács-Kiskun megyei telepü-
lés) páratlan betűi 61. Félig el-
tart! 62. Alá 63. Csomagol 64. 
Nem egészen steril! 66. Elmé-
let 67. Kis keresztmetszetűek 
(az első kettősbetű hiányával) 

68. Csalóka, tájnyelven 69. 
Végezd! 

Függőleges 
1. A fentiek szerint 2. Tréfa 

3. Időmérő 4. Föltéve 5. Dacos 
felelet 6. Nagy mennyiségű 7. 
Vág völgyi kis város 8. Cipő-
fűző 9. Részvénytársaság, rö-
viden 10. Végül megbékélt! 
11. Nyílászáró szerkezet 12 
Délutáni (ötórai) táncos ren-
dezvény 17. Becézett orvos 
20. Lefedem 22. Magánsze-
mélynél, pénzért étkezésben 
részesülő 25. Női név 26. Jó, 
argó nyelven 29. Hozzáért, de 
csak részben! 31. Szabolcs-
Szatmár-Bereg megyei telepü-
lés 33. Valakit figyelmeztetett 
valamiért 40. Várnak legré-
gibb, belső része 41. Települé-
sek közlekedési útvonala 42. 
Német város 47. Ideiglenes la-
kóház 49. Függessz! 51. Mik-
száth-regényhős 54. Tepsit sü-
téshez előkészít 56. Völgy a 
Vértes és a Gerecse hegységek 
között 59. Elkezd kokettálni! 
61. A Nagy-Tavak egyike az 
USA-ban 62. Férjes asszony, 
Angliában 65. Meggyőződés 
66. Az elmúlt nap! 68. Rövid, 
kétjegyű mássalhangzó 69. 
Morze-jel. 

F.J. 

Könyvtári hírek 
Kedves régi és leendő olvasó-

ink! A jövőben szeretnénk rend-
szeresen hírt adni magunkról: ar-
ról, hogy mi történt a könyvtárban, 
milyen új dokumentumokkal gya-
rapodott az állomány, milyen ren-
dezvényeket szervezünk. 

Most, az első alkalommal a 
periodikumokra, tehát a napi- és 
hetilapokra, a folyóiratokra szeret-
nénk felhívni a figyelmüket. 

Idén 150 féle periodikumból 
válogathatnak a beiratkozók. A 
tízféle napilapot és több hetilapot 
bárki elolvashatja a könyvtár föld-
szinti előterében, a tagsági díj be-
fizetése nélkül. A naponta megje-
lenő újságok között megtalálhat-
ják az Új Dunántúli Naplót, az or-
szágos jellegűek közül a Magyar 
Hírlapot, Népszabadságot említjük 
a „komolyabb" kategóriából, a Ku-
rírt és a Mai Napot a szórakozta-
tásra törekvők sorából. 

A hetente megjelenők közül 
nagy érdeklődésre tarthat számot 
a 168 óra, Képes Európa, Képes 
Újság, Magyar Narancs, Nők Lap-
ja, Rakéta Regényújság, Reform, 
melyet mindenki elolvashat. 

Az Élet és Tudomány, a HVG, 
a Pesti Műsor utódaként szereplő 
Program Magazin elolvasásához 
azonban már olvasójegy szüksé-
ges. 

Ez vonatkozik a következő, rit-
kábban'érkező időszaki kiadvá-
nyokra is, melyeket biztosan so-
kan átlapoznának. 

Megrendeltük a Mohácsi Hírla-
pot, az Autó-Motort, az Annát, a 
Burdákat, a Családi Lapot, az 
Elite magazint, az Ezermestert, a 
Filmkultúrát, Filmvilágot, Fotó -
magazint, Fürge Ujjakat, Históriát, 
Ifjúsági Magazint, az Inspiráció el-
mű számítógépes folyóiratot, az 
Interpress Magazint, a Kutyát, a 

Lakáskultúrát, a Magyar Konyhát, 
a National Geographic Magazint, 
az Otthont, az idősebb korosztály-
nak készülő Öszidőt, a Pályázat-
figyelőt, a Rubicont, a Színház cí-
mű folyóiratot, a Természet Vilá-
gát, a Természetbúvárt, a TESZT 
Magazint, a Turista Magazint, Ufó 
Magazint, Új Elixírt. 

Ezek mellett természetesen 
járnak különböző irodalmi, társa-
dalmi, szakmai folyóiratok is. 

A fiatalabb generáció átbön-
gészheti a könyvtárban pl: a Dör-
mögő Dömötört, a Képes Nyelv-
mestert, a Kincskeresőt, a Sünit. 

A német nyelvet ismerőknek 
ajánljuk a Neue Zeitung című he-
tilapot, a horvát nyelvet beszélők-
nek pedig a Hrvatski Glasnik mel-
lett a Zágrábból érkező napilapo-
kat! 

Sándor Valéria 
könyvtáros 
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Együtt-egymásért 
A XX. század egyik ezidáig 

megoldatlan problémája a ká-
bítószer és más drogok eseté-
ben merül fel. 

A probléma iránti érdeklő-
dést kívánta felkelteni a . f e -
kete Virág" című drogellenes 
rajzpályázat díjazott gyermek-
rajzait bemutató kiállítás, mely 
pályázatot mind megyei, mind 
országos szinten a mohácsi 
Kálló Katinka nyerte meg. Eb-
ből az alkalomból beszélget-
tem dr. Cserép Attilával, a Ba-
ranya Megyei Rendőrfőkapi-
tányság bűnmegelőzési osz-
tályának vezetőjével és Her-
tayné Péter Veronikával, mo-
hácsi rendőrhadnaggyal. 

Most, hogy hazánk tran-
zitútból tranzitállomássá deg-
radálódott, potenciálisan meg-
nőtt annak a veszélye, hogy az 
országban felhalmozott dro-
gok, azok közül is főként a ká-
bítószer, nem utazik tovább 
nyugati országokba. Ennek az 
„előrelépésnek" köszönhetően 
erőteljesen megnövekedett a 
fogyasztói réteg társdalmunk-
ban. Ez bebizonyosodni látszik 
országos, illetve megyei szin-
ten is, hiszen a kábítószeres 
visszaélések elleni eljárások 
száma nőtt, és belátható időn 
belül nem is fog csökkenni. 

Beszélünk kábítószerről, 
drogról, de tisztában vagyunk-
e ezek jelentésével? A drog 
egy gyűjtőfogalom, amely 
mindazokat a szereket jelöli, 
melyek a szervezetbe bekerül-
ve megváltoztatják annak mű-
ködését. Csoportosításukat te-
kintve két nagy részre bonthat-
juk őket: legális illetve illegá-
lis drogok. A legális drogoknál 
nem kell nagy dologra gondol-
ni, az alkohol, a dohányzás, a 
kávé sajnos mindennapi éle-
tünk része. Az illegális drogok 
körébe tartoznak a különféle 
kábítószerek. Ezek a központi 
idegrendszer működését vál-
toztatják meg hosszabb-rövi-
debb időre, és fogyasztásuk 
után nagyon hamar kialakul a 
függőség, amely lehet fizikai 
illetve pszichikai. Mindkettő 
olyan jellegű, mely nagymér-
tékben megváltoztatja az illető 
személy viselkedését, magatar-
tását. 

Megnőtt a veszély, hiszen a 
mindenféle postai jelzés nél-
kül, illegálisan árusított LSD 
bélyegek mellett - ami halluci-
nációs kábulatot idézhet elő -
felbukkantak új szerek is. Fő-
ként diszkókban és más szóra-
kozóhelyeken szinte alig leple-
zetlenül, nem nagy összege-

kért hasist és marihuánát vásá-
rolhat a honpolgár. 

A szer kipróbálása történ-
het kíváncsiságból vagy a „ba-
rátok" unszolására is, de ha 
valaki problémákkal küzd, és 
a drogok illetve azon belül a 
kábítószerek használatakor be-
következő bódulat számára po-
zitív hatást gyakorol, akkor az 
a személy sajnos potenciálisan 
veszélyeztetett. Tehát a prob-
léma megoldásához vezető 
utat ne feltétlenül a rendőrség 
munkájában keressük. Hiszen 
elsődlegesen a szülők a felelő-
sek gyermekük biztonságaért, 
de sajnos, nagy részükön az 
anyagias szemlélet egy bizo-
nyos érzelmi sivárságot is ho-
zott magával, és ez a sivárság 
az anyagiak kompenzálásával 
jár együtt. 

A bűnmegelőzés egymaga 
aligha tudja megoldani ezt a 
szörnyű problémát. Önmagá-
ban kevés. Hiába a felvilágo-
sítás, a nagyarányú, hiteles in-
formációk. A szülőknek, taná-
roknak, embertársaknak egy-
mással összefogva ugyanolyan 
nagy részt kell vállalniuk eb-
ben a munkában. 

H.Cs. 

Nagy Endre 
1936-1994 

Búcsúztunk, ismét egy ko-
porsó mellett álltunk. Megint 
elvesztettünk egy kollegát, egy 
barátot. Immár több mint öt 
éve küzdött gyógyíthatatlan 
betegségével, és most feladta. 
Megrendülve és megdöbbenve 
kaptuk a hírt, nincs már többé, 
elment közülünk. 

Nagy Endre kollegánk 
1960 óta dolgozott a Mohácsi 
Farostlemezgyárban. Kezdet-
ben mint villanyszerelő, majd 
művezető, 1975-től a villamos 
üzem helyettes vezetőjeként 
végezte munkáját. 

Szakemberek generációi 
nőttek fel mellette, tanulták 
meg a szakmát, a szakma sze-
retetét. De lehetett Tőle mást 
is tanulni, emberi tisztességet, 
segíteni és tenni akarást, és azt 
is, hogy lehet újra kezdeni, 
emelt fővel viselni az emberre 
jutó csapásokat. 

Nem volt könnyű élete. Or-
vosnak készült, de az 1956-os 
tevékenysége miatt soha nem 
lehetett az. Megjárta, megis-
merte a „malenkij robot" pok-
lát. Volt ereje kiváló szellemi 
képességeivel segédmunkát 
végezni, és megtanulni egy 
szakmát, amit aztán felsőfokon 
művelt. Mégsem lett belőle 

„okleveles" mérnök, mert a 
múlt egy jó ideig kísértett 
még, és mert az egyéni előre-
jutásnál többre tartotta azt, 
hogy a rábízott feladatot jól 
oldja meg. 

Műszaki megoldásai, szín-
vonalukat tekintve mégis mér-
nöki munkák voltak, mert au-
todidakta módon mindent 
megtanult, amit a szakmáról 
tudni kell. 

Szabad ideje szinte sose 
volt, mert belső késztetést ér-
zett, hogy ott legyen mindig, 
ahol valamit tenni kell, legyen 
az a templom világításának 
szerelése, antennaállítás az 
MHSZ-klub rádiósainál vagy 

eredményjelző tábla készítése 
a sportegyesület részére. De 
belefért az idejébe baráti ala-
pon TV-t javítani, vagy olykor 
focizni barátja kisfiával, ját-
szani az unokákkal. 

Szerettük és tiszteltük, mert 
szeretetre és tiszteletre méltó 
volt Amikor 1989. októberé-
ben már nem tudta vállalni 
egészségének leromlása miatt 
a napi munka terheit, rokkant 
nyugdíjba kényszerűit. De 
kapcsolata velünk, MOFÁ-
sokkal ekkor sem szakadt meg. 
Amikor tehettük, meglátogat-
tuk, és a rádiós kollegáknak 
köszönhetően az éter hulláma-
in is találkoztunk. Már nagyon 
beteg volt, de ott volt velünk 
a rádiós klub jubileumi ünnep-
ségén is. A rádióhullámokon 
kaptuk a megrendítő hírt is: 
Ma hajnalban elhunyt édes-
apám ... 

Január másodikán egy ké-
peslap volt az asztalomon, új 
évi jókívánságokkal, s rajta az 
aláírás: Bandi. 

Köszönöm, hogy talán utol-
só gondolataiddal is itt jártál 
közöttünk, és köszönöm azt is, 
hogy éveken keresztül meg-
tiszteltél a barátságoddal. 

SzD 

LAKOSSAGI APROHIRDETESEK 

Ingatlan 
Mohács szivében exkluzív, 

nagyméretű, összkomfortos, te-
lefonos családi ház üzlethelyi-
séggel, melléképületekkel - ki-

zárólag Igényeseknek eladó! 
Érd.: Perényi u. 5. 
Tel.: (69) 311-309 

A somberek! út mellett hétvé-
gi háznak is alkalmas, 

padlásteres lakóépület 600 
négyszögöl földterülettel 
(szölö, gyümölcsös, szántó) 

eladó! 
Érd.: az esti órákban 
Mohács, Virág u. 28. 

Egyéb 
FÉNYMÁSOLÁS 

M4-es lap 5 Ft/db 
Érd.: a szerkesztőségben 

Mohács körzetében 7200 m 
telken felújításra szoruló 3 

szobás ház, ,gombászatra alk-
lamas pincével kedvező áron 

eladó! Jó közlekedés, víz, gáz van. 
Ajánlatokat vállalkozás jeligé-

re a szerkesztőségbe kérek. 

Mohács, Radnúti Itp. 3. 
IV/13. 2 szobás lakás 

eladó! 
Érd.: a helyszínen vagy a 
(69) 302-085-ös telefonon 

Szeretne alapfokon 
megtanulni angolul? 

6 db relaxációs hangkazetta a 
hozzájuk való agy kontroll ka-

zettával féláron eladó! 
Érd.: Tel.: (69) 300-627 

Balli Péter 
Felszab. 5. ép. fsz 4. 

Egy szép álom szertefoszlása 
A Szovjetúnió és a közép-, 

valamint keleteurópai kommu-
nista államok megszűnésével 
egyidejűleg felhangosodott -
legalábbis itt Magyarországon 
- az a megállapítás, hogy a 
kommunizmus haláltusáját az 
1956-os magyar forradalom és 
szabadságharc indította el. A 
magyarországi jobb- és balol-
dal versengve sajátítja ki az el-
sőbbséget az 56-os forradalom 
kirobbantásában: a reform-
kommunista Petőfi-körösök 
éppúgy maguknak tulajdonít-
ják az újat hozó eszmék meg-
valósítására tett kísérletet, mint 
a korabeli újjászerveződött 
pártok és a tevőlegesen fegy-
vert fogó pártonkívüliek. Az-
óta is tartja magát e szép, 
álomnak is tekinthető felfogás, 
melynek dicsfénye a mai napig 
sem kopott le. Példa rá a szám-
talan 56-os mozgalom, párt, 
szövetség, stb. ténykisajátító 
megléte. Ezek mindegyike ma-
gának vindikálja a „hiteles" 
kezdés jogát és „egyedüliségé-
nek" valódiságát. 

A közelmúltban került ke-
zembe az Aachenben élt, de 
nemrégiben elhunyt dr. Ta-
máska Lóránd törvényszéki or-
vosszakértő „A magyar 56 hát-
tere" c. memoárja, melyet le-
vél útján közölt egy nem kü-
lönösebben elterjedt magyar 
folyóirattal. Dr. Tamáska a Rá-
kosi- és Kádár- rendszerben 
folyamatosan praktizált, és a 
legmagasabb kormány- és 
pártkörökben forgott foglalko-
zása és rokoni kapcsolati révén 
is. Azonkívüli ismeretségi kö-
rébe tartozott számos magas-
rangú szovjet - főleg orvos -
főtiszt, tábornok. 

Emlékiratában írja: „... 
mennyi gyónnivalóm van a 
történészek számára, melyeket 
nem vihetek a sírba ... az 
1956-os eseményeknek is sor-
ra kell kerülni." Eléggé terje-
delmes bekezdés után megem-
líti, hogy Baljakin szovjet or-
vos-alezredes, aki az ausztriai 
megszálló csapatok főhadi-
szállásán teljesített orvosi szol-
gálatot, 1955 őszén, amikor 
hazarendelték az osztrák sem-
legességi szerződés után, a 
pesti Keleti pályaudvaron való 
megbeszélt találkozásuk alkal-
mával a következőket mondta 
neki: „... Kolléga úr jól tudja, 
hogy az orosz csapatok el-
hagyják Ausztriát és annak az 
lesz a következménye, hogy 
Magyarországon lesznek bizo-
nyos változások. Ne higgyen 
ezeknek az átmeneti jelensé-
geknek, nehogy elgaloppíroz-
za magát, mert annak később 

igen hátrányos következmé-
nyei lehetnek." (Jól gondoljuk 
meg: ez a figyelmeztetés 1955 
őszén hangzott el!) Dr. Tamás-
ka akkor nem értette, hogy tu-
lajdonképpen mire célzott, mit 
akart mondani az orosz tiszt. 

A legmagasabb pártkörök-
ben járatos orvosszakértőnek 
csak akkor kezdett derengeni, 
hogy mit is akart tudtára adni 
szovjet orvoskollégája, amikor 
Kádár Jánosnál volt 1956 júli-
us 18-án a Pest megyei Pártbi-
zottság Arany János utcai párt-
házában. Tamáska előzőleg te-
lefonon felhívta Kádár Jánost, 
hogy szeretne vele néhány do-
logról részletesen elbeszélget-
ni. Kádár a fent megadott idő-
pontot jelölte meg a megbe-
szélésre. A gondolatcserén - az 
emlékirat szerint - Kádár egy 
megjegyzésére az indulatba 
jött orvosszakértő az asztalra 
csapva felugrott és az ajtó felé 
sietett gyors léptekkel, mire 
Kádár János utána futott, 
visszahúzta és a következőket 
mondta neki: „Nonó, ne le-
gyen olyan heves, legyen még 
egy kis türelemmel, várjon 
nyugodtan - és ezt mondja 
meg az egyetemi hallgatóknak 
is -, elárulom magának, hogy 
itt ősszel, októberben forrada-
lmi úton sok minden meg fog 
változni." 

Az emlékírónak most már 
világos volt orosz kollégájától 
kapott figyelmeztetése: az in-
formáció forrása eléggé hite-
lesnek tekinthető. 

A Kádártól és - előzőleg -
Baljakintól kapott figyelem-
felhívásra alapozza dr. Tamás-
ka Lóránd azt a véleményét, 
hogy 1956 októberében Buda-
pesten 

nem forradalom, 
sem ellenforradalom 
nem volt, hanem egy 

államcsíny. 
Bizonyításához a követke-

ző adatokat, tényeket használja 
fel: 

„... Az 1956 október 23-i 
magyar események magvait 
Párizsban vetették el 1947 feb-
ruár 10-én. Ekkor kötötték 
meg a magyar-szovjet béke-
szerződést, melynek következ-
tében megszűnt a hadiállapot 
Magyarország és a Szovjet-
unió között, a megszálló csa-
patok elhagyják az ország te-
rületét, de visszamaradhattak 
u.n. útvonalbiztosító egységek, 
mert Ausztria egy része to-
vábbra is megszállás alatt ma-
radt, és ezen csapatok ellátása 
a Csap-Budapest-Bécs vona-
lon történt. A békeszerződés-
ben azonban azt is aláírták, 

hogy az osztrák békeszerző-
dést követően egy éven belül 
az „útvonalmódosítók" is kita-
karodnak." (...) „A „megbont-
hatatlan" szovjet-magyar „ba-
rátság", más szóval az örökös 
megszállás érdekében beleépí-
tettek, belecsempésztek a bé-
keszerződésbe egy paragrafust, 
mely lényegileg az egész szer-
ződést annullálta, egy értékte-
len papírdarabbá degradálta. 
Kikötötték, hogy amennyiben 
fennáll a „fasizmus" visszaál-
lításának veszélye, akkor jo-
guk van Magyarországra be-
vonulni. A „veszély" megítélé-
se az ő szájuk ízétől függött és 
a „visszatéréshez" nem igé-
nyelték a magyar kormány 
„behívását", az ő szuverén jo-
guk volt a „nemzetközi jog" 
szerint is elismert békeszerző-
dés alapján." (...) „1956 őszén 
Magyarországnak is orosz-
mentesnek kellett volna lennie. 
Ez azonban stratégiailag lehe-
tetlen volt . . . mert Csehszlová-
kiában, Ausztriában, Magyar-
országon, Jugoszláviában nin-
csenek orosz csapatok. Az 
ausztriai kivonulást tehát úgy 
kellett megrendezni, hogy egy 
időben a „nyitott kaput" be-
csukni Magyarország változat-
lan megszállásával. És erre 
, jogos" lehetőséget adott a fa-
sizmus visszatérésének veszé-
lye. Nem kellett ahhoz semmi 
más, csak ügyesen, agent-pro-
vokatőrök segítségével kivál-
tani. A KGB-nek nagy gyakor-
lata van az 1956-os „ellenfor-
radalomhoz" hasonló népi 
megmozdulások szervezésé-
ben, kivitelezésében." (...) 
„Ennek a taktikának egyik első 
része volt a Petőfi-kör létrehí-
vása. Sokat beszélnek ma a 
Petőfi-kör „forradalmi" szere-
péről, de hallgatnak arról, 
hogy a pártközpont „leányvál-
lalata" volt, az „áthangolás" 
szerepével." (...) „Az írók lá-
zadása sem volt őszinte, vagy 
spontán." (...) „Még elképzelni 
is nehéz a „megtérését" annak 
a Méray Tibornak, aki szerint 
az elvetemült amerikaiak halá-
los betegségeket létrehozó 
baktériumokkal fertőzött cse-
rebogarakat szórtak Korea hó-
mezőire. Minden bizonnyal 
nem volt meggyőződéses 
kommunista - Sztálin-díjas 
Aczél Tamás kollégájával 
együtt -, hanem csak bértoll-
nok,. aki mindenkori fizető 
gazdáinak szája szerint írt és 
fr." (...) 

Grain Ferenc 
(folytatjuk) 

Park utcás hírek 
- Pedagógusok a környezetért című országos pályázaton az alsós mk. pá lyamunká ja 

I. helyezést ért. 

Munkatársak: Reisz Ferencné, d r . Döbrössi Lászlóné, Somos Zsuzsa, Kovácsné Bodor 
Erika, Keszthelyi Jánosné, Gratznerné Bakó Katalin, Cserdi Andrásné , dr . Cs izmadia Csa-
báné, Schramm Gábor. 

- 1994. december 11-13-ig regionális konferenciát tartottak Ausztr iában, Leibnitz vá-
rosában „Európa az oktatásban", illetve az Európai Unió több, min t gazdasági közösség 
címmel. Erre az érdekes és az elkövetkező évt izedek oktatási munká já t is megha tá rozó 
konferenciára kapot t meghívót a pécsi Pedagógiai Intézettől iskolánk két német tanára : 
Werner Györgyné és Puch Jánosné. 

- „Hadüzene t az újságpapír-hul ladéknak" papírgyűjtési versenyben a Park Utcai Ál-
talános Iskola a dunántú l i iskolák részére meghirdetet t versenyben 8. helyezést ért el. 
Szervező tanár: Katona Klára 

- 1994. december 3-án a pécsi Leővvey Klára Gimnáz iumban országos német nemze-
tiségi versenyt rendeztek, 181 tanuló részvételével. 

Bánki Tímea és Méri Tímea a Park Utcai Általános Iskola 8. a. osztályos tanulói kiváló 
teljesítményt nyújtot tak, és ezért felvételi mentességet kaptak, így jövőre a Leőwey Klára 
Gimnáz ium német tagozatán folytathatják tanulmányaikat . Felkészítő tanár : Puch Jánosné 
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Labdarúgás 
Újabb tornagyőzelmet aratott 
a mohácsi GÁZMŰ Foci-suli 

Január 2-én Pécsett, a Városi Sportcsarnok-
ban a BLSZ által kiút tornára kapott meghívást 
Dárdai Ferenc edző csapata. 

A 12-13 éves fiúk - Szigetvár, Komló, Sik-
lós, Pécs-Meszes, Pécs FC - hasonló korú te-
hetséges fiataljaival mérték össze erejüket. 

Eredmények: 
Gázmű - Komló 2:1 
Gázmű - Pécs-Meszes 2:0 
Gázmű - Szigetvár 4:0 
Gólszerzők:Darabos Zsolt (3) 
Pávkovics Gábor (2) 

Hum Imre, Kovács Zsolt, Kiss Csaba. 
A toma legjobb mezőnyjátékosa: Babai Já-

nos (Gázmű). 
A Baranya Megyei Labdarugó Szövetség ré-

széről meghívást kaptak a korosztályos megyei 
nagypályás válogatottba a mohácsi fiatalok kö-
zül: Babai János, Pávkovics Gábor, Tóth Gyula, 
Darabos Zsolt. 

Hajrá Gázmű! 

Nagy Sándor 
elnök 

1994. év végére elkészült a Mohácsi Szabadidő SE szőlőhegyi Duna-parti üdü-
lő területén az ú j csónakház a tagság nagy örömére és jelentős anyagi illetve 

társadalmi munka hozzájárulásával. 
Fotó: Bakó Ákos 

Testvérkapcsolatok 
Csíklázárfalva - Sátorhely 

A Sátorhelyi Erdélyi Baráti 
Kör hét tagú küldöttsége dec. 
15-19-ig Csíklázárfalvára uta-
zott. A két település két éve 
tart fenn testvérközségi kap-
csolatot, ez idő alatt kölcsö-
nösen több ízben, csoportosan 
és egyénileg is meglátogattuk 
egymást. 

A nyár óta mindkét faluban 
működik a cégbíróság által be-
jegyzett baráti kör, külön ala-
pítvánnyal, - melynek össze-
gét a község, - s elsősorban az 
ottani iskola - fejlesztésére, és 

A Sátorhelyi Általános Is-
kola igazgatója és három peda-
gógusa az ausztriai Steiermark 
Bierbaum nevű községébe uta-
zott az ottani iskolavezetés 
meghívására, (dec. 11-12-én) 

A két intézmény célja: test-
vérkapcsolat kiépítése az alsó-
tagozatosok között. 

óralátogatások révén ízelí-
tőt-kaptunk az ott folyó mun-

a tehetséges gyerekek támoga-
tására szeretnénk fordítani. 

A mostani látogatás fő célja 
a felsőtagozatos gyerekek cse-
relátogatásának megszervezése 
volt: melynek első lépéseként 
a tavaszi szünetben a lázárfalvi 
gyerekeket szeretnénk egy hét-
re vendégül látni Sátorhelyen. 
Az erdélyi szülők nagy meg-
hatottsággal fogadták a lehető-
séget, 21 tanuló jelentkezett az 
utazásra. 

A gyerekek nagyon örültek 
a kis karácsonyi csomagoknak, 

Bierbaum - Sátorhely 
kából, érdekes módszereket, 
ötleteket lestünk el, jó hangu-
latú beszélgetések során ismer-
kedtünk egymással. Alkal-
munk volt átélni az igazi ad-
venti hangulatot, gyönyörköd-
ni a szépen feldíszített, kivilá-
gított osztrák falvakban, váro-
sokban. 

Megbeszélésünk eredmé-
nyeként a bierbaumi 3. osztá-

a pedagógusok pedig jól hasz-
nosíthatják a magyar tan-
könyveket. 

Hálásan mondtak köszöne-
tet az ajándékért. 

Az időjárás is kegyes volt 
hozzánk, csodálatos hóesésben 
keltünk át a Hargitán. Az Er-
délyből hozott karácsonyfa 
alatt szentestén is sok szere-
tettel gondoltunk nehéz sorsú, 
de igaz szívű lázárfalvi baráta-
inkra. 

lyosok május elején érkeznek 
Sátorhelyre kísérőikkel. Láto-
gatásukat a mi tanulóink 1996-
ban viszonozzák. 

Reméljük, hogy sikerül 
mindkét fél számára hasznos 
és kellemes munkakapcsolatot 
létrehoznunk. 

Nyúlné Révfalvi Ildikó 
tanár 
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Brodarics-hírek 

Asztalitenisz sikerek 

Lezajlott az asztalitenisz diákolimpia megyei 
döntője. Iskolánk ismét jól szerepelt, a megsze-
rezhető 8 aranyéremből 5-öt sikerült a mi tanu-
lóinknak elhozniuk. Részletesebben az eredmé-
nyek: 

II. kcs. leány 1. Wermuthweisz Mária 6.a. 
III. kcs. csapat: fiúk 
1. Brodarics I. 
Urbán Balázs 8.a. 
Reisz Zoltán 8.a. 
3. Brodarics U. 
Héjjas Tamás 8.a. 
Pazaurek Balázs 8.a. 
lány 
1. Brodarics 
Rosta Nóra 7.a. 

Wermuthweisz Mária 6.a. 
III. kcs. egyéni 
1. Urbán Balázs 
2. Reisz Zoltán 
3. Héjjas Tamás 
1. Rosta Nóra 7.a. 
2. Wermuthweisz Mária 6.a. 
És akik e sikerekhez nagy mértékben hoz-

zájárultak: Ódor György és Csizmadia László 
edzők. 

Gratulálunk! 

Képen balról jobbra: 
Csoboth Züia, Simon Dóra, Rosta Nóra, Ur-

bán Balázs, Pazaurek Balázs, Héjjas Tamás 

A magyar cserkészet 
az I. világháború alatt és után 

Az I. világháború alatt a ki-
fejezett, közvetlen cserkész-
munka szünetelt, azonban a 
budapesti csapatok megszer-
vezték a sebesültellátást. Ez 
mentőegyesület formájában 
működött, ahol naponta 15 
cserkész teljesített szolgálatot. 
A sebesültszállító vonatokból 
gépkocsival és autóbusszal vit-
ték a sebesülteket a kórházba. 
Szorgalmukkal általános elis-
merést érdemeltek ki. 

Máshol gyűjtéseket rendez-
tek a károsult rászorulók részé-
re, vagy menekülteket irányí-
tottak és helyeztek el. A BKG 
csapat pl. a román betörés ide-
jén, 1916-ban, több, mint 
20.000 elszakadt családtagot 
segített újra egymáshoz. 

A proletárdiktatúra szüksé-
gesnek érezte a cserkészet 
azonnali felszámolását. így 
1919. tavaszán a mozgalom il-
legalitásba kényszerült. Sze-
rencsére ez nem tartott sokáig, 
mert 1919 szept. 21-én újra 
megalakult a MCSSZ. Elnöke 
először Ravasz Árpád, majd 
Sik Sándor (1921-1922), utána 
pedig Witz Béla prelátus lett. 
01931-ig volt elnök. 

A Vezetők könyve, amelyet 
Sík Sándor írt, 1922-ben jelent 
meg. Ez útmutatást adott az el-
méleti és gyakorlati csapat-
szervezéshez. Olyan kitűnő 
munka volt, hogy számos 
nemzet cserkészete részben, 
vagy egészben átvette. Itt kell 
megjegyezni, hogy a cserké-
szetet, mint nevelő jellegű 
mozgalmat, már korábban a 
Vallás- és Közoktatásügyi 
Min. vonta szárnyai alá, de eb-

ben az időben a HM is sokszor 
rendelkezni akart a cserkészet 
felett. A MCSSZ ennek kivé-
dése céljából kérte a kormány-
zótól gr. Teleki Pál főcser-
késszé való kinevezését, aki a 
HM-beavatkozásokat képes 
volt elhárítani. A kinevezés 
megtörtént, így 1922-ben Te-
leki Pál 15.000 magyar cser-
kész első főcserkésze lett. 
Csak 1923-ig vállalta a tisztsé-
get, utána tiszteletbeli főcser-
kész maradt, és helyette gr. 
Khuen-Hédervári Károlyt ne-
vezték ki főcserkésszé. 

Szólnunk kell a magyar le-
ánycserkészetről is. Ez 1919-
ig nem létezett. A lengyel le-
ánycserkészet rohamos fejlő-
dése azonban nálunk is elindí-
totta a csapatszervezést, és 
ezek a csapatok 1920 tavaszán 
elkezdtek eredményesen dol-
gozni. A lányok egyik szerve-
zője, Gerely Jolán, külföldi ta-
pasztalatokat szerezve terveze-
tet készített. Ezt a MCSSZ 
1922-ben elfogadta, és a szö-
vetségen belül ideiglenes Le-
ánycserkész IB jött létre. Ez az 
IB 1924-ben különvált az 
MCSSZ-től és MLCSSZ ala-
kult ki belőle. Élére hamarosan 
Lindenmayer Antónia került. 
Már 1923-ban 11 leány cser-
kész-csapat működött. Ez a 
szám 1925-re 80-ra emelke-
dett. 

A MCSSZ-ben 1920-tól új 
lendületet kapott a munka. A 
csapatokat újra számozták, ek-
kor alakultak ki a kerületek. 
Az új csapatok számai már a 
kerületi számmal kezdődtek 
1922-től. Az 1918-tól külön 

működő Ny. Magyarországi 
Cserkészszövetség beolvadása 
is ebben az időben valósult 
meg. Már 1920-tól megindult 
a Magyar Cserkész című lap, 
1924-től pedig a Vezetők Lap-
ja. Asbóth Sándor megszer-
vezte a Magyar Cserkészek 
Termelő- és Értékesítő Szövet-
kezetét. Megindult a vízicser-
készet is. Zsembery Gyula dr. 
1920 nyarán 1000 km-es vízi-
túrát vezetett hazai folyóvize-
inken. 1922-ben 36 csapat 
részvételével Cserkészkiállí-
tást rendeztek. Általában meg-
élénkült a cserkészélet. 

A táborozások 1923-ban 
vettek lendületet. Ekkor már 
10.000 cserkész táborozott 
szerte az országban. 

1924-ben megalakult a 
Cserkész Nagytanács. Ennek 
elnöke Albrecht kir. herceg 
lett. Az volt a cél, hogy a ve-
zető egyéniségekből álló 
Nagytanács biztonságos hátte-
ret nyújtson a cserkészmozga-
lomnak. 

A MCSSZ már 1920-ban 
fölvette a kapcsolatot a Nem-
zetközi Cserkészirodával, ezért 
meghívót is kaptunk az 1920-
as angliai jamboree-ra. Sajnos, 
fedezet hiányában ezen még 
nem vehettünk részt. 1922-ben 
mégis utazott magyar csapat 
Angliába. A 18. sz. Lóczy 
Cserkészcsapat fúvószenekara 
Teleki Pál költségén tett angol 
körutat. Ezután folyamatosan 
ápolta külföldi kapcsolatait a 
MCSSZ. 

(folytatjuk) 
Kuti Ferenc 

cspk. 


